



7 měsíčník statutárního města Chomutova

CHOMUTOVSKÉ

Magistrát napájí
sluneční elektrárna

str. 4

Dvě školy povedou
nové ředitelky

str. 5

NOVINY

3. července 2024

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)



Léto v plném proudu: Hurá na Kamenčák!

Bundesagentur für Arbeit
Agentur für Arbeit
Annaberg-Buchholz

EURES

Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?

Máte problémy v současném zaměstnání v Německu?

Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér kuchyní, pomocník v stavebnictví atd.

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz

Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail:

Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uvedte své telefonní číslo – spojíme se s Vámi

Hovořím i česky

Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz

JIŽ NEBUDEME VYLEPOVAT OZNÁMENÍ! BUDETE INFORMOVÁNI ONLINE!

Od 1. července 2024 již nebudou v dotčených oblastech vylepována oznámení. Informace týkající se přerušení dodávky vody, odvádění odpadních vod, zhoršené kvality vody a dalších důležitých upozornění vám budou zasílány pouze elektronicky přímo na váš mobil nebo e-mail.

BUĎTE INFORMOVÁNI VČAS A EFEKTIVNĚ

Vy se rozhodněte, zda chcete být informováni prostřednictvím SMS nebo e-mailu, nebo si vyberte obojí! Stačí se jednoduše zaregistrovat na našich webových stránkách www.scvk.cz nebo poslat e-mail na info@scvk.cz s vašimi kontaktními údaji a adresou odběrného místa. Pro registraci můžete využít i službu našeho Call Centra na číslech 840 111 111 nebo 601 267 267.

VAŠE SPOKOJENOST JE PRO NÁS NA PRVNÍM MÍSTĚ!



SKUPINA SEVEROČESKÁ VODA 



CHOMUTOVANÉ VYŠLAPALI PŘES STO TISÍC PRO DOMEČEK A HOKEJBALISTY

Třídenní festival ČEZFEST, který proběhl v polovině června v Chomutově, měl i dobročinný přesah. Návštěvníci sportovního dne, kteří usedli na speciální oranžová kola Nadace ČEZ, totiž svým šlapáním do pedálů podpořili dvě vybrané místní organizace. Nakonec pro ně vyšlapali více než sto tisíc, Nadace ČEZ tak věnovala 50 601 Kč hokejbalovému klubu Wolves Chomutov a dalších 50 922 Kč Středisku volného času Domeček. Jak na místě zaznělo, hokejbalisté peníze využijí na podporu své mládežnické základny a Domečku pomohou uhradit cestu týmu mažorettek na mistrovství světa v Chorvatsku, kam se děvčata letos probojovala.

Vzorový příklad úvěru na vůz Škoda Enyaq Tour 50 v ceně 899 000 Kč, při financování se Škoda Financial Services v ceně 899 000 Kč, splátka předem 598 999 Kč (67 %), výše úvěru 300 001 Kč, poplatky za uzavření a vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 300 001 Kč, celkové platby za úvěr vč., pojistění 339 553 Kč, RPSN vč., pojistění 12,889 %, délka úvěru 24 měsíců, poslední nerovnoměrná splátka 0 000 Kč, měsíční splátka úvěru 12 500 Kč, měsíční splátka úvěru vč., pojistění 14 148 Kč, úroková sazba p.a. 0,00 %, Součástí finanční služby je pojistění od Generali Česká pojistovna, které je kalkulováno ve variantě „pojištění bez garance pojistného“, tzn. že se cena pojistění bude vždy k výročí smlouvy měnit podle aktuálních sazeb pojistného. Zahnuté pojistění obsahuje havarijní pojistění, povinné ručení (10% spoluúčast) s uznáním bonusu za bezškodní průběh dosavadních pojistění (60 měsíců) a pojistění skla (limit plnění 10 000 Kč). Další parametry jsou: věk klienta max. 46 let a běžné použití vozu. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společností ŠkodaFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový vztah.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AutoDům Chomutov spol. s r.o.
Spořičká 4522
430 00 Chomutov
Tel.: 474 624 308
www.autodum-cv.cz

AutoDůmChomutov

SKODA

Nejlepší čas

k pořízení vozu Škoda Enyaq Tour již od 899 000 Kč

Nyní se státní podporou až 200 000 Kč



- Úvěr s 0% úrokem
- Kompletní poradenství a vyřízení podpory zdarma
- Nabídka pro firmy a živnostníky
- Předplacený servis zdarma na 5 let nebo do 150 000 km*
- Karta a aplikace Chargee pro pohodlné nabíjení

skoda-auto.cz
SKODA Financial Services

4 MĚSTO POMOHOLO RODINĚ Z VYHOŘELÉHO BYTU
Vedení města společně s Chomutovskou bytovou zajistili náhradní byt pro ženu se třemi dětmi, kterým nedávný požár vzal střechu nad hlavou. Město jí poskytlo také finanční dar.

5 DIKOBRAZY MAJÍ NA DOSAH RUKY
Chomutovský zoopark oficiálně představil zcela přestavěný výběh dikobrazů. Zásadní novinkou je vyvýšená část expozice, kde mohou návštěvníci sledovat tato zvířata pěkně zblízka.

6 PROGRAM ZAČÍT SPOLU V MATERINKÁCH
Část chomutovských školek před dvěma lety zavedla vzdělávací program Začít spolu. Co obsahuje a jak jsou s ním školky spokojené? Vše rozebíráme na tematické dvoustraně.

8 ŘEDITELKA: NAŠE DĚTI JSOU INDIVIDUALITY
Jana Sejnová vede mateřskou a základní školu v Palachově ulici od roku 2019. Při příležitosti 40. výročí existence školy jsme se jí ptali na současné výzvy ve školství i na to, co vše obnáší funkce ředitelky školy.


13 ZPRÁVY Z MĚSTA NEUROLOGIE OBHÁJILA DIAMANTOVÝ STATUS
Iktové centrum chomutovské nemocnice získalo již počtvrté nejvyšší status v hodnocení Evropské společnosti pro cévní mozkové příhody.

13 ZPRÁVY Z MĚSTA NEUROLOGIE OBHÁJILA DIAMANTOVÝ STATUS
Iktové centrum chomutovské nemocnice získalo již počtvrté nejvyšší status v hodnocení Evropské společnosti pro cévní mozkové příhody.

15 KULTURA FESTIVAL OŽIVÍ STARÉ NÁDRAŽÍ
O víkend 19.–21. července vdechne hudební festival nazvaný Trať život nevyužívané nádražní restauraci v Chomutově.

22 SPORT FOTBALISTÉ POSTOUPILI DO ČFL
FC Chomutov si po dlouhých devíti letech zahraje třetí nejvyšší soutěž. Bylo to drama až do posledního kola, ale nakonec se chomutovští fotbalisté radují z vytouženého postupu.

CHOMUTOVSKÉ NOVINY V MOBILU



Chomutovské noviny si můžete přečíst také elektronicky, a to díky rozhraní **Chytrý zpravodaj**, které je součástí aplikace Muniopolis. Najdete jej na <https://chomutov.muniopolis.cz/chytry-zpravodaj>, případně stačí načíst QR kód vlevo. V aplikaci najdete nejnovější vydání i archiv starších čísel. Uživatelé registrovaní v aplikaci Muniopolis dostanou vždy zpravodaj v interaktivní podobě přímo do svého mobilního telefonu nebo na e-mail.

ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

6. a 20. 7.
Farmářské trhy na náměstí 1. máje. Pravidelná nabídka farmářských produktů (8–12 hodin).

17. 7.
A – Session – společný dvojkonzert kapel Arcus Irish Music (irské písně) a Album (bluegrass), atrium knihovny od 17 hodin.

19. 7.
Romský festival – tradiční přehlídka romské kultury v areálu letního kina.

19. a 20. 7.
Pohádkové safari – oblíbené projíždky pohádkově nalaďeným chomutovským zooparkem, od 13 do 19 hodin.

25. 7.
Zvěřinec pana Ezopa – představení divadla NAVĚTVI plně zvířátek, ponaučení a písniček, ale hlavně příběhů. Letní kino, od 10 hodin.

Sluneční elektrárna na střeše napájí magistrát a elektroauta



Na střeše magistrátu ve Zborovské ulici funguje sluneční elektrárna. Zásobuje úřad a nabíjí městská auta.

Ze země ji neuvidíte, vlastně není vidět skoro vůbec. Možná když byste si podívali z Armabetonu, tak uvidíte odlesky fotovoltaických panelů. Když vystoupáte na střechu budovy a rozhlédnete se, ani byste neřekli, že je tam 222 panelů.

Město Chomutov spustilo fotovoltaiku v únoru, pak nějakou dobu běžela ve zkušebním provozu a teď už jede naplno. „Chtěli jsme ušetřit peníze za elektřinu, nabíjet vlastní elektrická vozidla zadarmo a důležitý je i ekologický rozměr,“ říká tajemník magistrátu Robert Plechatý.

Střecha úřadu se pro instalaci hodila. Nic na ni nevrhá stín, střecha se jinak nevyužívá a je placatá, takže rozmístit panely bylo snadné. Navíc je jasné, že sluncem vyrobená elektřina se využije rovnou v rozlehlé budově. „Spotřeba elektřiny je kontinuální, nejvyšší je samozřejmě v době, kdy úředníci pracují, ale spotřebu máme i v noci, protože běží servery a další spotřebiče, které se vypínají,“ popisuje Robert Plechatý.

Žáci si odhlasovali, co nového jim město pořídí do škol

Aktivnější trávení přestávek. To je téma, které jasně zvítězilo mezi žáky na třech chomutovských školách v rámci participativního rozpočtu. V něm si mohli sami navrhnout a poté také odhlasovat, co jim město v rámci předem vyčleněné sumy nakoupí do škol.

Pilotního ročníku se zúčastnily tři základní školy, jejichž žáci přišli s desítkami nápadů, jak školní prostředí vylepšit. Finančně se musely vejít do částky 50 tisíc korun. Z hlasování, které probíhalo na školách začátkem června, nakonec vzešly čtyři vítězné projekty. Všechny mají stejnou myšlenku – vyplnit lépe volný čas žáků mezi vyučováním.

Na ZŠ Hornická zvítězil projekt Zábava o přestávkách na druhém stupni, v rámci kterého si tu pořídí stolní fotbal, air-hockey, boxovací pytel, posilovací hrazdu či herní koutek na rychlé hry o přestávkách.

Na ZŠ Písečná dostal nejvíc hlasů návrh na zřízení relaxačního koutku pro odpočinek a úlevu od stresu. A žáci ZŠ Kadaňská si odhlasovali dva projekty, které se vešly do zmíněné sumy – do druhého patra školy chtějí vzdušný hokej blue-line a do patra prvního takzvanou akční podlahu, která obsahuje zábavné i poučné samolepy na zem.

„Sešly se krásné nápady, které ocenili i ředitelé a učitelé daných škol. Byl to přínos i pro ně, zjistili, na co se mohou zaměřit, s čím mohou pracovat a jak mohou vytvořit ve škole příjemnou atmosféru,“ komentuje výsledek pilotního projektu Tereza Rödlingová, koordinátorka participativního rozpočtu.

Všechny projekty má město v plánu zrealizovat co nejdříve. Ideálně tak, aby si již na začátku školního roku mohli školáci užít plody své aktivity a snahy. ■

Rychlá pomoc: Město zajistilo rodině z vyhořelého bytu náhradní bydlení

Ráno naložila děti, aby je rozvezla do školy. O hodinu později byla celá rodina bez střechy nad hlavou. Požár, který koncem května zachvátil byt v jednom z experimentů na sídlišti Březenecká, uvrhl paní Evu se třemi dětmi do zoufalé situace. Vedení města přispěchalo s rychlou pomocí, kromě náhradního bytu jí poskytlo také finanční dar.

Vedení města ženu kontaktovalo hned druhý den po požáru, tehdy už ale měla rozjednané náhradní bydlení přes známé. „Nabídka, kterou dostala od soukromého vlastníka, však byla finančně neúnosná. Znovu se nám proto ozvala a my jsme neváhali,“ líčí náměstek primátora Milan Márc.

Rada města se rychle domluvila s vedením Chomutovské bytové a podařilo se zajistit byt 1+1

Když je slunečný den, tak se na střeše vyrobí tolik elektřiny, že bohatě vystačí na denní provoz. Další přebytky tečou do baterií, které jsou ve sklepě. Z nich se pak úřad napájí ve večerních a nočních hodinách. Štáva ze slunce také slouží k nabíjení služebních elektromobilů, kterými jezdí úředníci.

Jelikož elektrárna jede jen pár měsíců, není možné ještě vyčíslit, kolik přinese úspor. „Po roce si to vyhodnotíme a uvidíme. Předpokládáme, že bychom měli dvě třetiny potřebné elektřiny z fotovoltaiky získat,“ uvádí tajemník magistrátu. Navratnost je při současných cenách odhadována na sedm let. Panely mají mít životnost až 25 let.

O fotovoltaikách město přemýšlí i na dalších městských budovách. „Nechali jsme si zpracovat energetický audit, který navrhuje různá opatření. Mezi nimi jsou i fotovoltaiky na střeších, zejména u škol. Rádi bychom také využili střechy domů, které patří Chomutovské bytové,“ uvádí Robert Plechatý a z okna ukazuje na ploché střechy takzvané Podkovy hned u magistrátu. Dodává, že by se město zaměřilo i na komunitní energetiku. ■

ZŠ Heyrovského a ZŠ Školní povedou nové ředitelky

Chomutovští radní je jmenovali začátkem června, do funkce nastoupí od 1. srpna. **Obě vycházejí ze současného učitelského sboru, takže své školy dobře znají.**

Vedení dvou základních škol v Chomutově čeká změna. Základní školu Akademika Heyrovského nově povede dosavadní zástupkyně ředitele Monika Margitičová, do funkce ředitelky ZŠ Školní pak nastupuje dlouholetá učitelka z druhého stupně Kateřina Burket. Obě zvítězily v konkurzech, které radní vyhlásili na začátku jara.

Monika Margitičová má za sebou pětaticetiletou učitelkou praxi, z toho posledních patnáct let působí jako zástupkyně ředitele a také výchovná poradkyně. Jak samá říká, ZŠ Heyrovského se stala jejím 'druhým domovem'. „Na pozici ředitelky jsem se přihlásila především proto, abych mohla

rozvíjet své manažerské dovednosti a zkušenosti na škole, ke které mám citovou vazbu,“ svěřila se. „Velice dobře znám zdejší prostředí, kolegy, potřeby i výzvy školy. Právě to také utváří moji vizi, se kterou jsem se

ZÁKLADNÍ ŠKOLU AKADEMIKA HEYROVSKÉHO NOVĚ POVEDE MONIKA MARGITIČOVÁ, DO FUNKCE ŘEDITELKY ZŠ ŠKOLNÍ PAK NASTUPUJE KATEŘINA BURKET.

o funkci ředitelky školy ucházela,“ dodává.

Dle svých slov bych chtěla novými impulzy školu posunout. Jako jeden z konkrétních cílů zmi-

nila například zavedení moderního výukového programu Začít spolu (více o něm píšeme na stranách 6 a 7 – pozn. red.) v 1. a 2. ročníku a posléze na celém první stupni. „Dalším krokem bude nastavení změn v oblasti hodnocení žáků, například zavedení slovního hodnocení pro 1.–3. ročník,“ zmiňuje Margitičová. Dalším významným cílem je pro ni zajištění logopedické péče a ráda by do života

školy více zapojila rodiče žáků. „Odrasovým můstkem stále zůstává výborné jméno školy, které vybudoval odcházející ředitel Miloš Zelenka a kterému patří sr-

dečné poděkování,“ dodala nová ředitelka.

Kateřina Burket působí na ZŠ Školní deset let jako učitelka angličtiny a němčiny. „Do konkurzu jsem se přihlásila za podpory dětí, kolegů a rodičů s přesvědčením, že pro ně mohu udělat víc než jako učitelka,“ prozradila. Ve výběrovém řízení uspěla a od 1. srpna školu povede.

Jak budoucí ředitelka pro Chomutovské noviny doplnila, jejím cílem je vytvořit přátelskou školu, ve které se budou děti rády vzdělávat podle moderních trendů pedagogiky, chce rovněž pozvednout prestiž školy a vrátit jí tak dobré jméno, které si zaslouží. „Chci také poděkovat dosud stávající paní ředitelce, za její dlouholetou kvalitní práci, na kterou se budu snažit navázat s novými nápady a motivováním kolegů v zádech,“ dodala Burket. ■

Upravená expozice dikobrazů: Návštěvníci je mají na dosah ruky

Chomutovský zoopark oficiálně představil veřejnosti zcela přestavěný výběh dikobrazů. **Zásadní novinkou je vyvýšená část expozice, kde mohou návštěvníci sledovat tato nádherná zvířata pěkně zblízka.**

Zoopark aktuálně chová trojici dikobrazů srstnatonosých, v původní expozici však byli málokdy k zahlédnutí. To se teď radikálně změnilo. Dominantou výběhu je vyvýšená plošina, na kterou chovatelé dikobrazů umísťují krmení. Ti se díky tomu návštěvníkům často ukazují přímo v úrovni očí a doslova na dosah ruky. „Až si na nové prostředí dostatečně zvyknou, možná dojde i na to, že si je návštěvníci budou moci sami nakrmit,“ naznačila další plány ředitelka zooparku Věra Fryčová.

Jedna ze samic je zatím v zázemí, takže v novém výběhu je možné spatřit dikobrazí pár. Když jej máte takto blízko, uvědomíte si, jak nádherné je to zvíře. Slavnostní představení expozice proběhlo v zooparku v pondělí 24. června a zúčastnil se ho i ná-



městek chomutovského primátora JUDr. Milan Petrlák. „S radostí sleduji, jak se zoopark neustále posouvá a rozvíjí, a každý rok nabídnou návštěvníkům něco nového a atraktivního,“ ocenil přestavbu výběhu. Ta trvala zhruba tři měsíce a stála 420 tisíc korun.

Zoopark se inspiroval při navštívě z zoo v německém Görlitzu. „Mě i mé kolegy tam uchvátilo, že se dikobrazi nechali krmit z ruky. Když jej máte takto blízko, uvědomíte si, jak nádherné je to zvíře. Což tady u nás nikdy nebylo vidět,“ popsal pohnutky pro změnu ředitelka zoo Věra Fryčová.

Výběh dikobrazů najdou návštěvníci hned pod bazénem tuleňů. A přestože mají pověst nebezpečných zvířat, nikdo se jich bát nemusí. „Častá domněnka, že dikobraz ostny vystřeluje na větší vzdálenost, je mylná,“ vysvětluje vedoucí zoologie Miroslav Brtnický. „Dikobraz se při obraně otáčí k útočníkovi zády, chrstí ostny, a když tato taktika nepomůže, prudce couvne a při zapíchnutí ostny pouze uvolní,“ dodává.

Dikobrazy chová zoopark takřka tři desetiletí, prvního jedince získal v roce 1997. Za sebou má i několik úspěšných odchovů. ■

KRÁTCE

NOVÁ ULICE MÁ NÁZEV ZIMNÍ

Zastupitelé na svém posledním zasedání schválili název pro novou ulici ve vznikající čtvrti rodinných domů podél ulice Pod Strážíštěm. Bude se jmenovat Zimní. Název vychází z pojmenování okolních ulic, které získaly název také relativně nedávno, a sice Jarní a Letní.

KOMPOSTÉRY BUDOU NA PODZIM

Občané Chomutova si stále ještě mohou zažádat o kompostér na svou zahradu, a to online na webových stránkách města nebo v kancelářích odboru životního prostředí. Odbor poté bude žadatele na podzim telefonicky kontaktovat kvůli předání. Aktuálně probíhá poptávka kompostérů a výběrové řízení na dodavatele.

CHOMUTOV BUDE BEZ TEPLA JEDEN DEN

Společnost ČEZ Teplárenská, která zásobuje teplem a teplou vodou většinu chomutovských domácností, ohlásila plánované odstávky na letošní léto. Pro Chomutov jde o jediný den, a to pondělí 15. července. Některé části města se dokonce obejdou úplně bez odstávky.

MŠ Kvítek s programem Začít spolu rozkvetla

Část chomutovských školek zavedla ve svých třídách vzdělávací program Začít spolu. Představujeme ho v krátké reportáži, rozhovoru s ředitelkou chomutovských mateřinek i názorném příklad jednoho dne (na vedlejší straně).

Když vstupujete do MŠ Kvítek na sídlišti Písečná, v lokalitě ohrožené sociálním vyloučením, máte pocit, že jako děti byste sem chodili rádi. Vítají vás chodby plné dětských obrázků, vyrobených postaviček včetně skřítky Kvítka, u vchodu na nástěnce jsou pod nápisem Táhne za jeden provaz na fotkách nejen paní učitelky, ale i provozní zaměstnanci školy, kteří často jako by byli neviditelní, ale bez nichž by škola nefungovala.

V mateřské škole Kvítek jsou tři třídy – U Pomněnky, U Pampelišky a U Zvonečku, všechny tři pracují podle programu Začít spolu. Prostor v těchto třídách je uspořádán do tzv. center aktivit, která si děti vybírají podle svého zájmu (např. Knihy a písničky, Pokusy a objevy, Voda a písek, Ateliér, Dílna, Kostky aj.). V centrech aktivit mají děti připravené úkoly k samostatné činnosti, někdy jde o individuální, někdy o sku-

pinovou činnost, ale je na dítěti, jaký přístup k řešení úkolů zvolí.

Samostatnost často překvapuje i rodiče – děti pracují se skutečným nářadím, sami si chystají pomůcky, uklízí, ale také nalévají polévku a nosí jídlo. Navíc to zvládnou bez neustálé kontroly dospělého. Stačí jim k tomu společně vytvořená pravidla. Samo prostředí nabízí mnoho podnětů – vybavení a pomůcky jsou praktické, podnětné a funkční, takže když přijdete do třídy, umíte si představit, že se tu docela dobře zabavíte. Svoji práci pak děti prezentují v hodnotícím kruhu, kde se učí ocenit sebe i druhé.

Třídy jsou heterogenní, takže děti zde nejsou rozdělené podle věku. A jestli zvládnou přechod na základní školu, když si vedle předškoláka hraje tříleták? Zvládnou. Ze zkušeností, doložených výzkumem, právě smíšené třídy podporují přirozené učení, spolupráci dětí a vrstev-



nické učení. Učení v programu Začít spolu navíc probíhá v souvislostech, je spojené s reálným světem a vychází ze zkušeností dítěte.

Prostředí tříd i nabízené aktivity mají sice stejnou strukturu a podobu, ale program nabízí velký prostor pro vlastní kreativitu dětí i pedagogů. V Kvítku mají například v jedné třídě solnou jeskyni, v další relaxační centrum, v jiné pak centrum IT s počítačem nebo hudební centrum s klavírem s barevným označením kláves. Paní učitelky se shodují, že s plánováním i přípravou je velká práce, ale samotné

činnosti už si děti vedou samy. Vyučující je tedy spíš průvodce než hlavní postava. Ke 'klasickému' způsobu výuky by se už nevrátili.

A jak se program Začít spolu dostal do MŠ Chomutov? Pro tuto cestu se nejprve nadchla paní ředitelka Eliška Smetanová (viz rozhovor níže) a postupně se k jejímu nadšení přidávaly další paní učitelky. Odbornou pomoc a podporu při zavádění programu jim poskytlo metodické centrum Začít spolu, které pracuje od roku 2021 v Chomutově. ■

Lucie Mařádková, Step by Step ČR

Minirozhovor

„Učitelky přestaly hrát prim. A dětem to prospívá“

Že je potřeba něco změnit, si Eliška Smetanová uvědomila díky vlastnímu neúspěchu během jednoho ze seminářů. A bez okolků to přiznává. Ředitelka Mateřské školy Chomutov, pod níž spadá všech třináct chomutovských mateřinek, v rozhovoru pro Chomutovské noviny vyličila začátky i výsledky programu Začít spolu v místních školkách. „Byl to přesně ten nový vítr do plachet, který jsme potřebovali,“ říká.

Kdy jste ve školkách s programem Začít spolu začali?

Je to zhruba dva roky, jako první ho tehdy zavedly školky v ulici 17. listopadu a na Písečné. Ale počátek to má v období covidu. Školky byly zavřené, takže jsme se hodně soustředili na teoretickou přípravu, kurzy, vzdělávání. Když covid skončil, v Chomutově zrovna otevřelo centrum Začít spolu, odkud nás kontaktovala paní Diana Roubová s nabídkou dalšího vzdělávání. Dokázali nám ho přímo „ušít na míru“.

Tam jste se dozvěděli o programu Začít spolu?

Ano, byl to úplně poslední seminář. Představoval školky, ve kterých program funguje. A my byli nadšení. V pravou chvíli přišel nový vítr do plachet, který jsme potřebovali.

Už předtím jste měla pocit, že je třeba něco změnit?

Ano. A ten prvotní impuls si pamatuji přesně. Na jednom ze seminářů jsem nezvládla naplánovat samostatné činnosti pro děti s konkrétním tématem. Přes třicet let pracuji s dětmi podle nejlepšího vědomí a svědomí a na tomhle úkolu jsem vyhořela jak papír! Uvědomila jsem si, že jsem tematicky učila hlavně při činnostech, které řídí úplně nebo částečně učitel. A samostatné byly děti jen při spontánních hrách nebo při odpoledních činnostech. Došlo mi, že to je málo, a program Začít spolu obsahoval vše, co nám chybělo. Jako nejdůležitější pak vnímám, že je absolutně v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní

vzdělávání. Není to pro nás alternace, ale značka kvality.

Jaké bylo jeho zavádění ve školkách? Nenaráželi jste na konzervativní postoje rodičů?

Některé jsme přímo vyděsili! Ale mohli jsme si za to částečně sami, protože jsme byli tak zapálení, že jsme nadšeně zaváděli změny a rodiče na ně pořádně nepřipravili. Pamatuji si například zděšení ve školce na Palackého ulici, kde jsme najednou od září přeházeli děti ve třídách, protože v programu Začít spolu jsou namixované z dětí různého věku. U rodičů to samozřejmě vyvolalo nevoli, museli jsme svolat třídní schůzku, vše vysvětlit, došlo i na přesuny dětí. Už jsme poučení, ale v návalu nadšení jsme tuhle stránku podcenili.

Nyní je do programu zapojeno osmadvacet tříd v devíti školkách. To nadšení se šířilo rychle...

Hlavně byly znát výsledky, a to třeba hned po měsíci. Třídy se zklidnily, děti začaly být samo-

statnější, najednou si přestaly hrát na Spidermanky a pejsky, místo toho navštěvují centra aktivit, kde něco samostatně tvoří. Jsou stále pod naším dohledem a vedením, ale učitelky už nehrají prim. Teď se hybatelem dění staly děti, a prospívá jim to.

Máte v plánu zavést program ve všech školkách?

Vůbec ne. A od začátku jsem do něj nikoho netlačila. Každý si musí sám dojít k tomu, jestli ho přijme nebo ne. Stejně tak je důležité pro rodiče a jejich děti, aby měli možnost volby.

Takže jste se zavedením programu Začít spolu spokojená?

Rozhodně. Třešničkou na dortu je výsledek nedávné kontroly ze strany České školní inspekce. Inspektorky u nás strávili v květnu celý týden a ohromně se jim náš pedagogický proces líbil, a to nejen s ohledem na program Začít spolu. Pro nás je to potvrzení, že jdeme správnou cestou. ■

JAK VYPADÁ DEN VE TŘÍDĚ S PROGRAMEM ZAČÍT SPOLU (MŠ ÚSMĚV, 17. LISTOPADU)

Před vstupem do třídy čeká na děti a jejich rodiče tzv. **RANNÍ ÚKOL**. Není dlouhý, vztahuje se k danému tématu dne a procvičuje některé dovednosti. Cílem je ulehčit vstup rodičům do třídy, zapojit je do činnosti a vést je k tomu, aby si udělali čas své dítě do mateřské školy předat v klidu. Na ranní úkol mohou děti navázat tím, že si vyberou činnost nebo hru v některém centru aktivit.

VOLNÉ HRY A ČINNOSTI – probíhají dle vlastní volby dětí ve všech centrech aktivit k danému tématu nebo podle vlastního výběru. Děti jsou podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování. Po ukončení hry jsou vedeny k samostatnému úklidu. Těchto her a činností se mohou kdykoliv zúčastnit rodiče a být při nich dítěti partnerem nebo pozorovatelem.

RANNÍ PŘESNÍDÁVKA – v určený čas, obvykle mezi 8:15 – 8:45 je dětem nabídnuta svačina, která je průběžná. Děti jsou vedeny k samostatnosti. Nalévají si nápoj podle svého výběru, mažou si samy pomazánku na chléb či pečivo. Následně si po sobě místo uklidí.

Po svačině se děti postupně scházejí v **RANNÍM KRUHU**, povídají si a čeká se na ostatní. To je místo společného setkávání, příležitost k budování společenství – vzájemné pozdravení, oslavy... Cílem ranního kruhu je vést děti ke sdílení, naslouchání, seznámení dětí s tématem dne a motivace k činnostem v centrech aktivit, logopedické chvilky, TV chvilky apod. Předmětem může být i řešení problémů, které vyvstanou při společných činnostech, slabé i silné stránky kolektivu, pocity a dojmy ze společných prožitků, ale i vyprávění zážitků.



ČINNOSTI V CENTRECH AKTIVIT (CA) – nabízíme / představíme dětem činnosti v jednotlivých centrech (příklady ve sloupci vpravo). Děti si z dané vzdělávací nabídky samostatně volí činnosti a vybrané centrum označí svojí značkou. Podle počtu háčků je určený počet dětí, které mohou v centru být, obvykle v každém pracuje 2–5 dětí. Práce v centrech podporuje radost ze hry, činnosti a učení, umožňuje prožít pocit spokojenosti z úspěchu a rozvíjí děti ve všech oblastech vývoje osobnosti. Je respektováno individuální pracovní tempo každého dítěte. Takto koncipovaná nabídka umožňuje dětem vybrat si, co odpovídá jejich skutečným potřebám a zájmům, a je klíčovým nástrojem individualizace vzdělávání. Děti jsou vedeny k udržování pořádku v centrech a úklidu po ukončení činnosti.

Následuje **HODNOTÍCÍ KRUH**, který zakončuje práci v CA. Vede k počátkům sebehodnocení dítěte. Hodnocení probíhá například formou smajlíků – děti dají svou značku na jimi zvolený obličej podle svého pocitu z práce v CA, poté se mohou slovně vyjádřit. Dítě hodnotí svůj výkon, jak se jim v centru pracovalo, jaký volily postup, jestli se vyskytl nějaký problém a jak ho vyřešily a také, jak jsou s výsledkem své práce spokojeny.

OBĚD je nejen příležitost k uspokojování biologických potřeb, ale také sociální a kulturní zkušenosti (stolování, sebeobsluha, samostatnost). Děti si samy chystají talíř, příbor, pití. U oběda má dítě možnost nabrat si polévku tolik, kolik sní. Druhý chod servírují kuchařky. Učíme je právně používat a držet lžičku, příbor. Nejsou nuceni do jídla. Jedí vlastním tempem. Učitelka navozuje atmosféru klidu a pohody. Motivuje děti k ochutnávání nových jídel.

ODPOČINEK A KLIDOVÉ ČINNOSTI – respektujeme individuální potřeby aktivity, spánku a odpočinku dětí. Po obědě všichni dodržují klidový režim, který trvá minimálně půl hodiny při kterém je využíváno čtení a poslech pohádek nebo vnímání relaxační hudby. Děti mohou odpočívat s oblíbenou plyšovou hračkou, knížkou nebo polštářkem. Ve všech ložnicích každý den probíhá logopedická chvilka se všemi dětmi, jejím záměrem je rozhybání mluvidel dětí. Po klidovém režimu mají děti možnost pracovat v Centrech aktivit za určitých pravidel. „Pracuji tak, aby kamarádi mohli odpočívat“



Po odpočinku je čas na **ODPOLEDNÍ** průběžnou **svačinu**. Děti jsou vedeny k samostatnosti, samy si svačinu připravují.

ODPOLEDNÍ VOLNÉ HRY/ POBYT VENKU – děti se mohou samostatně rozhodnout a pracovat v CA, mohou si volit hry a činnosti podle vlastního zájmu. Rodiče opět mohou kdykoliv vejít do třídy a být dítěti partnerem ve hře a jejím ukončování. Při příznivém počasí je vždy upřednostňován pobyt na školní zahradě. ■



CENTRA AKTIVIT

POHYB – cvičíme, běháme, skáče, plazíme se, zdoláváme překážky, hrajeme pohybové hry.

HUDBA – hrajeme na nástroj, zpíváme, tancujeme, nasloucháme, rytmičujeme.



DRAMATIKA – napodobujeme, prožíváme, vyprávíme, maskujeme se, hrajeme divadlo, vodíme loutky.

MANIPULAČNÍ A STOLNÍ HRY – manipulujeme s materiály, skládáme, vyrábíme, hrajeme deskové hry.

KOSTKY – sestavujeme, stavíme, konstruujeme, přemísťujeme, budujeme, navrhujeme.

DÍLNA – řežeme, smirkujeme, zatloukáme hřebíky, šroubujeme, pilujeme pilníkem, vrtáme vrtákem, vyrábíme ze dřeva a z dalších materiálů.



VODA A PÍSEK – hněteme, tvarujeme, zkoušíme, vyhrabáváme, zahrabáváme, přeléváme, přesypáváme, hledáme.

POKUSY A OBJEVY – pozorujeme, badáme, přemýšlíme, vytváříme předpoklady, měříme, vážíme, zjišťujeme, formulujeme závěry.

DOMÁCNOST – krájíme, mícháme, mažeme, vykrajujeme, pečeme, vaříme, ochutnáváme.

KNIHY A PÍSMENA – počítáme, hrajeme si s písmeny, třídíme a přiřazujeme, vyhledáváme.

ATELIÉR – tvoříme, malujeme, kreslíme, modelujeme, stříháme, lepíme, pracujeme s netradičním materiálem.

ZŠ speciální a MŠ Palachova slavila 40 let od svého založení. Vyzpovídali jsme současnou i bývalou ředitelku.

Současná ředitelka:

Naše děti jsou naprosté individuality

Jana Sejnová vede mateřskou a základní školu v Palachově ulici od roku 2019. Ptali jsme se jí na současnou výzvu ve školství i na to, co vše obnáší funkce ředitelky školy.

Do funkce ředitelky jste nastoupila v roce 2019. Co jste profesně dělala předtím? A jak jste se dostala ke speciálnímu školství?

Moje profesní kariéra začala ve škole v Dubí, kde jsem nastoupila jako učitelka ve speciální třídě. Měla jsem vystudovanou speciální pedagogiku, tak mi přišlo logické nastoupit do školy takového typu. Pak jsem si ještě vyzkoušela práci na základní škole, a i když ta práce byla zajímavá, nebyla to moje srdcovka. No a před asi 18 lety jsem nastoupila na naši školu jako zástupkyně ředitelky. Ještě mi nebylo ani 30, byla jsem mladá, ambiciózní a naivní. Myslela jsem, že půjde všechno lehce, že to bude procházka růžovou zahradou. Ale s pokorou jsem se postupně učila, jak vést kolektiv lidí, jak řešit problémy, jak ustát papírování, jak mluvit s rodiči. Paní ředitelka Grimlová mi umožnila vystudovat management, posílala mě na celou řadu kurzů. Postupně mě vedla až ke konkurzu na ředitelku školy.

Na konci roku 2019 začaly probleskovat zprávy o covidu, epidie-

mie pak všechno změnila. To musel být pro vás křest ohněm. Dá se takto zpětně říci, přes všechno negativní, jestli pandemie třeba i něčemu pomohla?

VE ŠKOLE CHYSTÁME CELOŠKOLNÍ TÉMA ŽIVLY, TAKŽE BUDEME STAVĚT PROJEKTY TOMU NA MÍRU. HNED V ZÁŘÍ BUDEME POŘADAT SOBOTNÍ AKCI PRO RODIČE A DĚTI Z CELÉHO CHOMUTOVA...

Bylo to náročné. Nastoupila jsem a prakticky vzápětí přišel covid. Všichni jsme byli vystrašení, nikdo moc nevěděl, co má dělat. Museli jsme se naučit fungovat online a vzhledem k tomu, jaké ve škole vzděláváme žáky, tak to nebylo nic lehkého. Nicméně jsme zavírali opravdu jen na chvíli. Školka byla otevřena skoro pořád, zavíraly se jednotlivé třídy podle toho, kdo s kým přišel do kontaktu a kde se covid objevil.

A jestli na tom období vidím něco pozitivního? Naučili jsme se

trochu zpomalit. Mohli jsme být chvíli se svojí rodinou, užívat se navzájem.

Kolik k vám v současnosti chodí dětí?

V letošním roce jsme měli v šesti třídách 36 dětí v Základní škole speciální a v MŠ, kde jsou čtyři třídy běžné a jedna speciální, cca 90 dětí.

Vzděláváte děti se speciálními potřebami. Předpokládám, že každé z nich má jiné potřeby či omezení. Přesto, je tam nějaký společný přístup, zásady, kterými se při vzdělávání řídíte?

Naše děti jsou naprosté individuality. Máme děti s těžkým mentálním postižením, děti s poruchou autistického spektra, s poruchou komunikačních schopností, děti imobilní, děti s kombinací vad. Všichni mají ale jedno společné. Musíte k nim přistupovat s klidem, brát je takové, jaké jsou, respektovat jejich potřeby a hlavně je mít rád.

Jako škola pořádáte hodně výletů, děti vytvářejí projekty. Dá se říci, které aktivity jsou u dětí nejoblíbenější?

Všechno, co je inovativní a nové, je pro děti i naše žáky zajímavé. Ve školce mrňata utáhnete na vařené nudli a když jim přinese nějakou novou aktivitu, tak do ní půjdou po hlavě. Jsou rádi venku, zkoumají, badají, přirozenost je pro ně pohyb. A když se to všechno spojí dohromady, máte vyhráno. Děti ve škole jsou zvědavé stejně tak, jen jim někdy jejich handicap přináší jistá omezení a je třeba upravit podmínky. Rády cestují, pozorují, baví se. A když se k tomu přidá ještě dobré jídlo, jsou nejspokojenější na světě.

Na starost máte nejen vzdělávání, ale i provozní věci. Škola funguje v pěti budovách, k tomu zahrada, bazén či sauna. Co je nejdůležitější při správě majetku, aby to vše fungovalo?

V první řadě samozřejmě peníze. Těch není nikdy dost, protože když už si myslíte, že máte jednu věc uzavřeno, objeví se další. Pak dobrá logistika prací a v neposlední řadě tým lidí, na které se můžete spolehnout, že vás nenechají ve štychu, když něco hoří. No a někdy prostě nezbyvá nic jiného, než si natáhnout pracovní

triko a kalhoty a jít třeba nosit věci do kontejneru, nebo ostříhat keře na zahradě.

V létě se chystá rekonstrukce kuchyně a jídelny. Co to škole přinese?

Kuchyně i jídelna jsou ještě původní. Požadavky na vybavení, rozvody i technické uspořádání jsou dnes jiné než před čtyřiceti lety. Já si osobně slibuji to, že budeme vařit moderně, na základě ušetřené energie uspoříme finanční prostředky a že díky moderním technologiím trochu odlehčíme kuchařkám. Stále bojujeme s jejich únavky a při počtu tří kuchařek vaříme svačiny, obědy, vydáváme na dvou pavilonech a také v jídelně. Někdy je to dost náročné, hlavně, když jedna vypadne.

Vedle provozních věcí jsou hodně důležité zaměstnanci. Vy potřebujete učitelky a učitele se speciálním vzděláním. Je těžké takové lidi dnes shánět?

Je. Kromě učitelek máme také asistenty pedagoga. Těch je sice jak hub po dešti, ale získat někoho, kdo bude mít srdce na správném místě a kdo tuhle práci bude dělat s láskou a pokorou, je nesmírně složité. Já mám to štěstí, že valná většina mého týmu taková je, ať už hovořím o učitelkách, asistentkách, vychovatelkách nebo nepedagogických pracovnících. A já jim za to skláním poklonu a velice si jejich práce vážím.

Mluví se také o nízkých platech nepedagogických pracovníků, kteří školy následně opouštějí. Je to problém i u vás?

U nás máme stabilní tým nepedagogů a málokdy se stane, že někdo odejde, protože je nespokojený. Většinou je to přirozená cesta jako je odchod do důchodu. Ale je pravda, že pracují za tak mizerné peníze, že by za ně někteří ráno ani nevstali. A ti moji bojovníci vstanou, pracují osm hodin s úsměvem, někdy v sobotu nebo v neděli, protože některé práce prostě nejde dělat za provozu, když máte třídy plnou dětí. A já se někdy stydím, když vidím jejich výplatu. Všichni do jednoho by si zasloužili přidat, bohužel platové tabulky jsou ostudné, ale neúprosné.

Slavili jste 40 let od vzniku školy. Užila jste si ples?

Nesmírně. Užila jsem si to hlavně proto, že jsem měla pocit, že si to užívají ostatní. Nikdo se nemračil, všichni se bavili a ještě to

přineslo kýžený výsledek, nějaké koruny pro naše děti. Takže i když ta půlroční příprava byla opravdu náročná, stálo to za to.

A kde byste chtěla, aby škola byla po dalších 40 letech?

Přála bych si, aby tady pořád stála. Zrenovovaná, moderní, otevřená, vstřícná, bezpečná. Aby byla plná plná dětí, které do ní chodí rády. Aby se nenašla nějaká pomazaná hlava, která si bude myslet, že může naše žáky bez problémů zařadit do hlavních vzdělávacích proudů, nebo aby nepřišel někdo s myšlenkou, že nepotřebujeme všechny budovy. A aby i nadále podávala pomocnou ruku všem, co jí potřebují.

Co chystáte v novém školním roce?

V mateřské škole už naplno rozjedeme ve všech třídách vzdělávání s programem Začít spolu. Domnívám se, že tento způsob vzdělávání je top, dává mi velký smysl. Ve třídách jsou otevřená centra aktivit, ze kterých si děti vybírají činnost podle svých preferencí. V centru domácnost opravdu vaří, v dílně pracují s náradím, v pokusech a objevch badají a zkoumají. Zkrátka vzdělávají se naprosto přirozeným způsobem.

Ve škole chystáme celoškolské téma živly, takže budeme stavět projekty tomu na míru. Hned v září budeme pořádat sobotní akci pro rodiče a děti z celého Chomutova, kterou jsme provozně nazvali Stopovačka. Čekají nás školy v přírodě, adventní dílny a další akce.

A poslední otázka. Co dělá ředitelka školy o prázdninách?

Čtlo by se mi říci: Leží na slunci a opaluje se. Ale to je tak vzdálená realita, že to už víc nejde. O prázdninách se maluje, čeká nás rekonstrukce bazénu, rekonstrukce kuchyně. Začne výměna světel v projektu EPC. Uzavírá se starý školní rok a připravuje se nový. Plán, rozvrhy, služby, smlouvy, výplaty... prostě nikdy nekončící práce. Se zástupkyní a správními zaměstnanci budeme zajišťovat chod budov a provozní záležitosti. Máme skleník, který se musí zalévat. Určitě budou chodit také učitelky a asistentky ze školy, aby si připravovaly třídy. Prostě s posledním dítětem chodí škola nekončí. Ale když to všechno klapne, tak si vyšetřím alespoň 14 dní v srpnu na to slunění. ■

Minirozhovor

Bývalá ředitelka Marie Grimlová:

Na začátku jsem byla vyděšená

Marie Grimlová vedla školku a školu v Palachově ulici od jejího počátku až do roku 2019. V rozhovoru vzpomíná na začátky i skvělou partu lidí.

Škola nedávno slavila 40 let od založení. Jak to všechno kdysi začalo?

Pracovala jsem deset let ve Výsluní ve školce a jeslích. A tehdy mě oslovili, že se bude otevírat nové zařízení, tehdy se tomu říkalo společné zařízení mateřská škola a jesle. Mně se to do toho moc nechtělo, i když jsem denně dojížděla, ale měla jsem to ve Výsluní velice ráda. Ale po dlouhém přemlouvání jsem na to kývla, i když jsem si neuměla představit tak velkou školu. Když jsem přišla, nebyla dokončená stavba. Chodila jsme po staveništi a pořád jsem se děsila. Můj muž mě tenkrát přesvědčil, že aspoň nebudu dojíždět.

Jak to pokračovalo?

Školu jsem přebírala v den kolaudace, kdy tady spousta věcí nebyla hotových. Spadali jsme pod Doly Nástup Tušimice, tehdejší ředitel mi dal auto a štos objednávek, ať si nakoupím vybavení. Tehdy v roce 1984 toho k máni moc nebylo, ale školu jsme vybavili. Začali jsme přijímat lidi, ale to nebyla jednoduchá záležitost, protože jsme otevírali v květnu, na konci školního roku. Začátky nebyly jednoduché, ale rozjelo se to. Měli jsme pořád plno, okolo bylo nové sídliště plné mladých lidí. Škola fungovala, vytvořil se perfektní kolektiv.

Co po roce 1989?

To bylo všechno jinak. Rušily se mateřské školy a jesle, ty byly vždycky firemní a firmy je zavíraly. My jsme se vypracovali tak, že jsme doufali, že nás převezme město. A stalo se. Najednou bylo bez práce mnoho ředitelky ze zrušených školek. Tři přešly ke mně,

byly mnohem starší a měly delší praxi než já, tak to pro mě nebylo jednoduché. Dva tři roky to bylo složité, pak se utvořila skvělá parta.

Kdy se to začalo překlánět ke speciální škole?

Hned po té revoluci. Měli jsme tu některé děti zaměstnanců šachty, které měly nějaký hendikep. Experimentálně jsme udělali speciální třídu. Zjistili jsme, že tyto děti jsou vzdělávací a v 8, 9 nebo 10 letech se úspěšně učily písmena, počítaly a dělaly pokroky. Začala jsem usilovat o otevření přípravného stupně pomocné školy a současně vzniklo ve spolupráci s SPMP Šance zařízení pro ty, kteří už byli ve věku, kdy je nikdo do školy nevezl. Nakonec jsme otevřeli nejen tříletý přípravný stupeň, ale i kompletní pomocnou školu s povinnou desetiletou školní docházkou.

Děti jsme vzdělávali, začaly k nám dojíždět z Kadaně, Klášterce, Jirkova a okolních obcí. Zvládli jsme neuvěřitelné věci.

Jaké například?

Skvěle jsme vybavili školu pro děti, jako první jsme třeba měli 3D tiskárnu pro nevidomé děti. Dělalí jsme akce, kulturní a sportovní přehlídky a mnoho dalšího. Automaticky jsme jezdili na školy v přírodě, k moři, jak zdravé, tak postižené děti. Měli jsme tak skvělý kolektiv, že jsme jezdili i na společné dovolené.

Potkáváte bývalé žáky?

Ano. Jsem v úzkém kontaktu s 28 žáky, nedávno jsem to počítala. Od několika z nich dostanu každé ráno zprávu, je to milé. Se skupinkou kluků jezdíme na turistické výlety. Na plese ke čtyřiceti letům jsem se potkala se spoustou lidí, kteří se školou měli něco společného a krásně jsme si zavzpomínali.

Vzpomínek máte hodně i zajímavých historek, stálo by to za knihu. V novinách musíme být bohužel stručnější.

Byla to skvělá doba. Člověk by si měl najít vlastní cestu. Myslím, že jsme s naší školou našli dobrou cestu. ■

Prázdniny na Kamencovém jezeře: Jóga, vodní aerobik či fotokoutek

Sezóna na Kamencovém jezeře se s prázdninami rozjela naplno, areál však ještě hlásí několik zajímavých novinek. Potěší především milovníky relaxace a pohybu.

Od 10. července budou každou středu a pátek probíhat u hlavního mola hodiny aqua aerobiku, a to vždy od 10 do 11 hodin. Cvičící nebudou platit nic navíc kromě klasického vstupného do areálu. Více informací mohou získat u paní Holkové na telefonním čísle 608 873 511.

Každé úterý dopoledne pak mohou zájemci navštívit hodinové lekce jógy, a to pod dohledem lektorky z Domu Salve. Začátek cvičení bude vždy v 9.15 hodin, účastníci musí počítat kromě vstupného s poplatkem 100 Kč za lekci. Místo je možné si rezervovat přes webové stránky zmíněné společnosti, ale bude možné zaplatit i přímo na místě. Připravené jsou



také pravidelné hudební produkce v restauraci Dřevák. Pro milovníky raního plavání bude vždy od 7.30 hodin otevřena jedna pokladna, a sice ta s vjezdem do kempu.

Dalších novinek si všimnou i běžní návštěvníci jezera. Ještě před začátkem prázdnin nainstalovala odborná firma v areálu novou dětskou houpačku a v plánu je také zřízení fotokoutku, u nějž by si mohli místní i turisté pořídit zajímavý suvenýr z návštěvy Kamencového jezera. ■

Náměstí na léto rozkvetlo

Chomutovské náměstí 1. máje postrádá květinové záhony, přesto pravidelně každé léto rozkvetá. Stará se o to takzvaná mobilní zeleň, v tomto konkrétním případě květinové pyramidy a závěsné mísy. Zásadou odboru životního prostředí a technických služeb k nim letos po téměř celém obvodu náměstí přibyly velké květinové mísy. Základ výsadby tvoří begonie a zelence, což koresponduje s osázením závěsných



mís na lampách veřejného osvětlení. Dominantou pak jsou robustní kany, které právě v těchto dnech začínají žlutě kvést. ■

Historické procházky městem

Také na letošní léto Chomutov připravil sobotní procházky městem a jeho historií. Prohlídky povede historik chomutovského muzea.

Prohlídky jsou rozdělené do dvou okruhů. První obsahuje Hvězdářskou věž, kostel sv. Ignáce a atrium, náměstí 1. máje a jeho historické objekty. Zájemci se jich mohou účastnit 6. a 13. července a dále 3. a 17. srpna. V rámci druhého okruhu mohou nahlédnout do oblastního muzea ve starobylé radnici, kostela sv. Kateřiny, radničního sklepení

a městské věže, a to 20. a 27. července a dále pak 10. a 24. srpna.

Prohlídky začínají vždy ve 14 hodin a trvají zhruba 90 minut. Sraz je u informačního centra U Městských mlýnů, kde bývala tržnice. Místa je třeba si rezervovat vždy nejpozději do pátečních 16 hodin rovněž v infocentru.

Komentované prohlídky město pořádá třetím rokem, zúčastnilo se jich přes 140 zájemců.

Cena prohlídky, která trvá zhruba 90 minut, je 150 korun, zlevněné vstupné je 80 korun. ■

Nová agentura nabízí podporu válečným veteránům

Od ledna letošního roku působí po celé České republice terénní pracovníci nově vzniklé Agentury pro podporu válečných veteránů. V Ústeckém kraji je jim připraven pomáhat Jiří Lepšík, sám bývalý profesionální voják a účastník šesti zahraničních operací.

„Naším hlavním cílem je podat pomocnou ruku ve chvíli, kdy to některý z válečných veteránů bude potřebovat,“ popisuje Lepšík, který aktivní službu v armádě ukončil loni v prosinci. Může jít o těžkou životní situaci, zdravotní problémy nebo třeba orientaci v úředních záležitostech. „Chceme zároveň vytvořit fungující komunitu veteránů a jejich rodin.“

Kromě toho jedná Jiří Lepšík se zástupci kraje i měst o případných benefitech, které by mohly pro veterány zavést. „Chceme také trochu pozměnit pohled veřejnosti na válečné veterány, vytvořit civilní prostředí v tomto ohledu trochu přívetivější. Vnímáme to jako morální odměnu za jejich službu, při které často riskují život,“ vysvětluje.

Během posledních týdnů jednal terénní pracovník také s vedením Chomutova, konkrétně s primáto-

rem Markem Hrabáčem a prvním náměstkem Milanem Márcem. Ti se shodují na tom, že diskuze nad benefity pro válečné veterány je rozhodně na místě a budou se jimi zabývat. Přímou v Chomutově je více než padesát vojáků, kteří mají díky svému působení na zahraničních misích statut válečného veterána.

Do budoucna by mělo být podobných pracovníků v republice

celkem dvaadvacet. „Nejenom, že agentura má sloužit pro podporu jednotlivým veteránům, ale má zároveň sbírat data — jak se mají, co dělají, jak žijí, co způsobilo třeba jejich problémy a podobně, abychom na to mohli reagovat,“ ujasnil ředitel odboru pro válečné veterány a válečné hroby resortu obrany Robert Speychal. ■

Jiří Lepšík
LEPŠA

725 035 865
lepsikj@army.cz

PRAXE:
21 LET V ARMÁDĚ

MISE:
KOSOVO, AFGHÁNISTÁN,
MALI, LITVA, SLOVENSKO

#spolutozvladneme

Vzpomenou na druhy padlé v Afghánistánu

V pondělí 8. července uplyne deset let od tragické smrti pěti českých vojáků v afghánském Bagrámu. Byl mezi nimi i Chomutovan David Beneš, jehož památku v tento den uctí při pietním aktu rodinní příslušníci i přední armádní představitelé.

Dodnes jde o nejtragičtější událost v zahraničních misích české armády. Čtyři čeští vojáci zahynuli 8. července 2014 nedaleko základny Bagrámu v Afghánistánu, když se mezi civilisty odpálil sebevražedný atentátník. Pátý voják podleh po týdnu těžkým zraněním.

David Beneš byl z pěti nejmladší, bylo mu osmadvacet let. Pohřeb s vojenskými poctami se konal 17. července v Chomutově, smuteční ceremoniál probíhal v kostele sv. Ignáce. V armádě sloužil od ledna 2006, když byl zařazen na pozici střelce, poté velitele družstva a zástupce velitele čety u 41. mechanizovaného praporu v Zatci. V operaci ISAF v Afghánistánu byl nasazen celkem třikrát. ■



NOVÁ ELEKTROAUTA

Město Chomutov pořídilo do svého vozového parku tři nová elektroauta. Všechna tři slouží úředníkům, kteří jimi jezdí na služební úkoly. Většina pojezdů se vejde do několika desítek kilometrů, což pro moderní elektroauta není problém, ale samozřejmě zvládnou i mnohem delší vzdálenosti. Auta se nabíjejí přímo v areálu magistrátu, na jedno nabití vydrží jezdit zhruba týden. Městu se podařilo získat dotaci na nákup vozů, na každé auto obdrželo 300 tisíc korun z Národního programu Životní prostředí – Národního plánu obnovy.

ZÍDKA U SPORTOVNÍ HALY

Stěna se zábradlím u sportovní haly už měla nejlepší léta za sebou, kvůli dešti byla polorozpadlá a s odlepenou dlažbou. Dělníci sundali zábradlí, osekali stěnu na železobetonový skelet. Následně opravili, co bylo potřeba a nanесли nové vrstvy, finální je silikonová tenkovrstvá omítka v tmavě zelené fasádě haly. Opravil se také severní rub stěny. Na závěr se namontovalo zábradlí, chybějící části se nechaly nově vyrobit. Stožáry i zábradlí mají nový ochranný nátěr.



PÁTEŘNÍ CESTA NA HŘBITOVĚ

Město postupně obnovuje cesty na hlavním hřbitově v Beethovenově ulici. Každý rok se udělá jedna cesta. Cesty jsou dlouhé a jejich oprava je finančně náročná, proto se postupuje po etapách.

Pěšiny jsou úzké a musí se postupovat velice obezřetně a pomalu, aby se nepoškodily hroby. Výsledkem je pak zpevněná pěšina přírodního rázu, díky které se návštěvníci hřbitova vyhnou blátu při deštivém počasí. Oprava jedné cesty vychází zhruba na 600 tisíc korun.

Cenu Jiřího Popela z Lobkovic získali další tři osobnosti

Jubilejní dvacátý ročník udílení cen Jiřího Popela z Lobkovic se uskutečnil v polovině června v prostorách sklepení kostela svaté Kateřiny. Město tu ocenilo tři místní osobnosti, které se zasloužily o dobré jméno Chomutova. Celkem jich už je přes šedesát.

Letos ocenění získali Květuše Kubrichtová, Simona Rushton (rozená Baumrtová) a Jiří Bulis in memoriam. Za vedení města Chomutova byli na akci přítomni oba náměstci primátora Milan Márc a Milan Petrilák, kteří předali oceněným malý dárek a také plaketu.

Ocenění za Jiřího Bulise převzaly jeho dcery Tereza Bulisová a Lucie Dlabolová. Za Simonu Rushton pak cenu Jiřího Popela z Lobkovic pře-

vzal její otec Tomáš Baumrt, protože plavkyně musela být ve stejné době na jiné slavnostní akci.

V rámci doprovodného kulturního programu vystoupila během ceremoniálu dcera oceněného Jiřího Bulise Lucie Dlabolová s kapelou.

Cena Jiřího Popela z Lobkovic je určena pro žijící či nežijící osobnost, která se v různých oblastech veřejného života zasloužila o šíření dobrého jména města Chomutova



za jeho hranicemi nebo svoji činností ovlivnila veřejný život ve městě. „Statutární město cenu uděluje již od roku 2005. Já jsem

velice potěšen, že jsme takto ocenili již dvašedesát osobností z různých odvětví,“ doplnil k tomu první náměstek Milan Márc. ■

Květuše Kubrichtová roz. Seifertová



Narodila se 28. 10. 1945 v Teplicích a vyrůstala v Bílině. Tam absolvovala základní školu, poté v roce 1964 vystudovala Střední zdravotní školu v Teplicích, obor Všeobecná sestra. Nastoupila do Státních

Lázní Bílina-Kyselka jako zdravotní sestra. Po doplňovacím studiu potom jako dietní sestra.

V roce 1969 se se svým manželem přestěhovali do Chomutova. V r. 1970 nastoupila do OUNZ Chomutov, v nemocnici se tehdy rozvíjel obor rehabilitace pod vedením prim. MUDr. Ackermannové. Absolvovala nástavbové atestační studium rehabilitace a mnoho dalších kurzů, zaměřených hlavně na neurologické obory, na vertebrogenní choroby, manipulační techniky a reflexní terapii.

V těchto letech používala metodu, která pomohla desítkám žen přivést na svět kýženě dítěátko. Byla tak úspěšná, že se tato informace rychle rozšířila, a začaly ji vyhledávat ženy z Chomutovska, Teplic, Ústecka dokonce až ze Slovenska.

Používala Vojtovou metodu pro rehabilitaci u novorozenců a také metodu profesora Lewittova. Celoživotně se vzdělávala, absolvovala desítky kurzů a školení RHB i v rámci České lékařské společnosti pro myoskeletární medicínu prof. Jandy, jejíž členkou byla až do důchodu.

Na RHB oddělení v Nemocnici Chomutov pracovala do začátku roku 1994, kdy zahájila privátní praxi zaměřenou na základní rehabilitaci, reflexní terapii, nejmodernější fyzikální terapii (elektrostimulace, DD proudy, elektrogymnastiku a rehabilitační péči o sterilní ženy). Privátní praxi provozovala v nemocnici (už i jako důchodkyně) do r. 2015. ■

Mgr. Simona Rushton, Ph.D., MBA (rozená Baumrtová)



Narodila se 24. srpna 1991 v Chomutově. Již v útlém dětství začala plavat v klubu TJ Slávie Chomutov, kterému zůstala věrná po celou svoji plaveckou kariéru, i když to třeba

při vysokoškolských studiích pro ni znamenalo individuální studijní plán a dojíždění do Chomutova na tréninky. Nezapomeňme, že patří i k významným absolventům chomutovského gymnázia.

Dobré jméno Chomutova v plaveckých kruzích šířila nejen v Česku, kde je držitelkou mnoha národních plaveckých rekordů a zároveň šestinásobnou vítězkou titulu Plavec roku. Chomutov se na mapu světového plavání díky ní dostal i při jejich mnohých medailových úspěších na mistrovství světa či Evropy. O její účasti na třech letních olympijských hrách ani nemluvě.

Svým přístupem ke sportu a současnou trenérskou činností, kdy se věnuje novým plaveckým nadějím Chomutovska, je jednou z nepřehlédnutelných osobností chomutovského sportovního života.

Za svou plaveckou kariéru získala celkem 75 titulů mistra České republiky v kategorii dospělých v letech 2006–2019. Českou republiku reprezentovala na celkem třech olympiádách: Londýn 2012, Rio de Janeiro 2016 a Tokio 2021 V roce 2013 se stala mistryní Evropy na 50 metrů znak, ve sbírce má pak mimo jiné šest stříbrných a jedenáct bronzových medailí z evropských šampionátů, světových pohárů či univerziád z let 2010–2015. ■

Jiří Bulis (in memoriam)



Jiří Bulis (3. října 1946 Chomutov – 12. května 1993 Olomouc) byl český hudebník, skladatel a klavírista, autor filmové, divadelní, scénické i jazzové hudby. Jeho jméno je

spjato zejména s brněnskou divadelní scénou, nicméně autor sám pochází ze severních Čech.

Narodil se v Chomutově a po složení maturity na místním gymnáziu se přesunul do Brna, kde studoval hudební výchovu na Pedagogické fakultě Univerzity Jana Evangelisty Purkyně a poté kompozici na Janáčkově akademii múzických umění. Po ukončení studií se nejprve živil jako učitel na Vejvanovského konzervatoři v Kroměříži, od konce sedmdesátých let se již ale naplno věnoval pouze skládání. Zemřel ve 46 letech při automobilové nehodě.

Těžiště Bulisovy tvorby nepochybně spočívá v komponování hudby k divadelním představením. Nejvíce spolupracoval s prostějovským HaDivadlem a brněnským Divadlem na provázku, kde skládal hudbu především pro představení Boleslava Polívky. K mnoha svým skladbám si Jiří Bulis psal texty sám, jindy sahal k básním známých autorů. Zhudebnil například některé básně Sergeje Jesenina. Dále spolupracoval s Janem Vodňanským nebo Zdeňkem Šlaisem.

Jiří Bulis je také autorem hudby pro více než třicet televizních filmů a inscenací, včetně několika dílů seriálu Bakaláři. Jeho hudba pak byla použita i ve snímcích Juraje Jakubiska (Sedím na konáři a je mi dobře, Lepší je být bohatý a zdravý než chudý a nemocný) nebo Věry Chytilové (Šašek a královna, Dědictví aneb Kurvahošigutntag). ■

Chomutovská neurologie obhájila svůj diamantový status

Iktové centrum chomutovské nemocnice získalo již počtvrté nejvyšší status v hodnocení Evropské společnosti pro cévní mozkové příhody. Ta ve spolupráci s mezinárodní iniciativou Angels každý rok hodnotí úroveň a kvalitu zdravotní péče, kterou centra poskytují pacientům s cévní mozkovou příhodou (CMP).

V hodnocení se posuzuje míra, v jaké jsou plněna nastavená odborná měřítká. Nemocnice pak může dosáhnout na některé ze tří pásem. Iktové centrum chomutovské nemocnice splnilo všechna kritéria a již počtvrté získalo nejvyšší diamantový status. „To dokazuje, že nastavené procesy iktového centra chomutovské neurologie dlouhodobě dosahují vynikající úroveň,“ podotýká v souvislosti s evropským oceněním MUDr. Jiří Neumann, FESO, primář

Neurologického oddělení a Iktového centra chomutovské nemocnice. Diamantový status získaly i další centra Krajské zdravotní (KZ) - nemocnice Ústí nad Labem, Most a Teplice. Nemocnice v Litoměřicích dosáhla na status platinový. Opakovaný úspěch center KZ potvrzuje skvělou úroveň iktového programu v rámci Ústeckého kraje a ukazuje na pevné místo všech jejich nemocnic na špičce nejen v České republice, ale i v Evropě.

„Včas poskytnutá pomoc rozhoduje o záchraně života, co nejmenších následcích a zachování šance na kvalitní život. Až 70% pacientů má velkou šanci, že se zotaví, pokud jim je léčba poskytnutá co nejdříve,“ vysvětluje důležitost centra Neumann. Jak doplnil, záchrana pacienta je soubor s časem, který



mohou lékaři vyhrát díky rychlé reakci. „Nedílnou součástí akutní péče o pacienta s cévní mozkovou příhodou je i zjištění její příčiny a nastavení preventivních opatření. Důležitá je také rehabilitace, proto využíváme i robotických systémů. Výborné výsledky péče o pacienty s mozkovou mrtvicí v chomutovské

nemocnici jsou důkazem toho, že pro naše pacienty odvádíme skvělou práci,“ dodává primář.

Zástupcům center s diamantovým statusem bylo ocenění uděleno v květnu ve švýcarské Basileji na evropském konferenci a předáno na nejvýznamnějším celostátním Cerebrovaskulárním kongresu v Mikulově. Primář Neumann byl jedním z hlavních organizátorů kongresu, na kterém vedl také dvě vědecké sekce. Ve svých odborných sděleních prezentoval jak výsledky léčby, tak poukázal na nové rizikové faktory CMP a na rozšíření indikace trombolýzy v léčbě akutního mozkového infarktu. Velký ohlas měla také prezentace komplexního modelu péče u pacienta se spasticitou po CMP včetně aplikace botulotoxinu po sonografickou navigací. ■

Sociální služby Chomutov pořádaly konferenci o mezilidských vztazích

Městské divadlo Chomutov v úterý 18. června přivítalo více než 200 účastníků převážně z řad odborné veřejnosti na již 8. konferenci, tentokrát na téma „Mezilidské vztahy v současném pojetí“.



Téma konference se dotýkalo také mládeže, a proto se konference zúčastnilo padesát studentů z Městského gymnázia Jirkov a Střední zdravotnické školy Chomutov.

Konferenci zahájil 1. náměstek primátora Mgr. Milan Márc a následoval svou přednáškou senátor Parlamentu ČR a ředitel Safari parku Dvůr Králové MVDr. Přemysl Rabas. Ten se tentokrát nezabýval politikou ani světem zvířat, ale pobídl posluchače k zamyšlení nad tím, jakou roli hrají tolerance a komunikace při budování a udržování kvalitních vztahů mezi lidmi a komunitami.

Velice nevšední, svěží a zajímaví byli příspěvky Mgr. Emy Sikory, psychoterapeutky z Institutu moderní lásky, která s lehkostí a vtipem pohovořila o nemonogamním způsobu partnerského života od sexuální anarchie až po polyamorii. Dále přítomné seznámila se stále rostoucím trendem single života, jehož

typy trefně ilustrovala na hrdinkách kultovního seriálu Sex ve městě.

Další lektorka se z důvodu nenadálých pracovních povinností nemohla dostavit, ale kvalifikovaně ji zastoupila terapeutka, lektorka a supervizorka Mgr. Lucie Novotná. Erudovaná pohovořila o tradičních i netradičních formách partnerství, jejich nesnázích i přínosech, pochopení, toleranci a lásce...

Zajímavou poslední přednášku měl Mgr. Miroslav Fous, ředitel Věznice Věhrdy. Sympatický lektor posluchačům na několik desítek minut umožnil nahlédnout za vězeňské mříže a vyvrátit nebo potvrdit některé mýty, jimiž je život za mřížemi opředený. Věříme, že byli posluchači spokojeni s programem konference i s její celkovou atmosférou. Děkujeme nejen za účast, ale také za náměty pro další ročníky. ■

Renata Pašková, sociální pracovnice Sociální poradny Palackého

Senioři reprezentovali Chomutov na krajských sportovních hrách



V polovině května se členové Klubu seniorů Chomutov zúčastnili Krajských sportovních her seniorů v Mostě. Jako družstvo skončili na krásném desátém místě, kapitánka si vybojovala i účast na republikových hrách.

Soutěžilo třicet sedmičlenných družstev v sedmi disciplínách – bollo ball, šipky, košíková, střelba hokejkou na branku, hod kroužků na kužel, hod kriketovým míčkem do kruhu a lukostřelba. Kvůli nepříznivému počasí museli organizátoři přesunout hry do tělocvičny a bohužel tak odpadly dvě disciplíny, ve kterých si chomutovská výprava věřila – chůze na 400 metrů a pétanque.

Družstvo ve složení Věra Pajerová, Eva Rendlová, Milan Šimko, Petr Vávra, Jaroslava

Havlasová, Jana Křepáčková a Alena Kašková se nakonec umístilo na desátém místě. Eva Rendlová, která byla kapitánkou chomutovského týmu, si svým celkovým výsledkem zajistila místo v družstvu, které se v červenci v Liberci zúčastní Republikových sportovních her seniorů.

„Protože jsme všichni také členové Klubu českých turistů Chomutov, jsme přesvědčeni, že kdyby nebyla zrušena disciplína v chůzi a pétanque, výsledek by byl ještě lepší,“ dodala k tomu vedoucí družstva Věra Pajerová. „Sportovními jsme si ale i tak skutečně užili.“

Akci podpořilo Statutární město Chomutov, Klub českých turistů a skupina Klubu seniorů Chomutov. Poděkování patří i Chomutovské knihovně. ■

Zdravotnictví v Chomutově, I. část: Od mandragory po první polikliniku

Počátky zdravotní péče v našem městě můžeme hledat již ve středověku. Péče o nemocné tehdy samozřejmě nebyla v rukách žádné organizace, ale spadala na bedra lidových léčitelů, porodních bab, ranhojičů či lazebníků.

První zaručená zpráva o jakési lékařské péči pochází z konce 16. století, kdy byla v Chomutově otevřena první lékárna. Její zdravotní sortiment sestával nejenom z opravdově prospěšných mastí, odvarů a kapek, ale také z tehdy tolik populárních magických přípravků z rohů jednorožců, sušených žab, mandragory apod.

Mimochodem - v té době už měla sousední Kadaň téměř sto let svého městského lékaře a také jednu lékárnu. První chomutovský lékař, zvaný též fyzikus, byl ustanoven až roku 1693. Byl jím dr. B. Staudigel, jenž měl za povinnost pomáhat městské správě s dozorem nad epidemiemi, dohlížet na činnost porodních bab a pracovníků lázní. Důležitou činností byla také zdravotní péče o honoraci tzv. patriciát města. Jeho roční příjem byl stanoven na 50 kop grošů. Pro srovnání - dům v dnešní Revoluční ulici stál tehdy 1 400 kop, 1 kg masa 6-7 krejcarů (1 groš se počítal za 40 až 50 krejcarů).

Další informace o zdravotnictví pocházejí až z období napoleonských válek, které byly pro Chomutov a jeho okolí nejenom pro zdravotní strážce obrovskou zátěží. V roce 1805 a zvláště pak v roce 1813 sem byli svázeni ranění vojáci, o které se město muselo postarat. V roce 1813 prošlo vojenským lazaretem ve vojenských kasárnách a nouzovým polním lazaretem na předměstí několik desítek tisíc vojáků. Kvůli teh-

dejší úrovni medicíny, přeplněnosti a děsivé hygieně jich na šest tisíc zemřelo. Mimoto ranění zanesli jak v roce 1805, tak i o osm let později do města nakažlivé nemoci, kterým podlehl přes tisíc obyvatel města, včetně tehdejšího doktora dr. med. Schneidera, starosty města Grönerta i děkana Bergera.

Přes práci prvního doktora bylo stále zdravotnictví a hygiena ve městě pro jeho vedení jen okrajovou záležitostí. Teprve s růstem celosvětového poznání v oboru medicíny se začala situace zlepšovat. To se projevovalo zejména od druhé poloviny 19. století. Tehdejší Chomutov spadl pod zdravotní okres Kadaň. Kolem roku 1880 měl celkem 9 986 obyvatel a na tento počet lidí dohlížel jeden městský lékař Dr. med. Johann Kroy a další čtyři praktičtí lékaři, dva lékárníci, jeden zubní technik, devět porodních bab a také tři zvěrolékaři.

V roce 1899 vznikl samostatný zdravotnický okres Chomutov s úředním lékařem, jemuž podléhala veškerá zdravotní zařízení. Pro celý okres bylo v 90. letech 19. století uváděno osm lékařů, z toho jeden oční specialista, jeden závodní lékař a jeden železniční lékař. V sousedním Jirkově působili tehdy lékaři tři. Jako další zdravotní personál je uváděno 53 porodních asistentek, šest veřejných a pět domácích lékařů. Mimo tohoto počtu jsou uváděni ještě další lékaři se soukromou praxí.



Zajímavý je zmíněný počet porodních asistentek, které obstarávaly velké množství porodů pro tehdy šedesátitísícovou populaci okresu. Například v roce 1898 se narodilo 2 528 dětí, z toho 75 při porodu zemřelo. Tehdejší dětská úmrtnost byla stále dosti vysoká.

Mezi nejčastější nemoci úmrtí nalezneme tuberkulózu, kterou byl postižen každý pátý člověk v Chomutově. V menší míře pak stály za úmrtím záškrt, černý kašel, spála a tyfus. U dětí se v matrikách nejčastěji objevoval jako důvod úmrtí psotník, tedy tetaické křeče způsobené nedostatkem vápníku. Dále nemoci dýchací a trávicí soustavy.

Velkým počinem ke zlepšení zdravotnictví v Chomutově se stalo otevření první městské veřejné nemocnice. Otevřena byla roku 1855 v dnešní Puškinově ulici. O dva roky později k ní bylo postaveno ještě jednopatrové křídlo. Vybavení nemocnice sestávalo z 38 lůžek, které již při otevření nevyhovovaly tehdejšími potřebám.

Jen v prvním roce se zde vystřídalo 218 nemocných a v roce 1899 jich bylo dokonce 939. Personál tvořil městský lékař a sestry z kongregace Milosrdných sester sv. Kříže.

V roce 1909 byla první nemocnice stržena a na jejím místě vznikl v letech 1911-13 chorobinec císařovny Alžběty, později První chomutovská poliklinika. Na výstavbu této instituce přispěla městu spořitelna a Mannesmannovy závody.

Nemocnice se rozkládala na více než čtyřech tisících metrech čtverečních a obsahovala mimo lůžkových pokojů rozdělených dle pohlaví pacientů také prádelnu, kuchyni, sklady, krejčovskou dílnu, místnost pro „neklidné“ pacienty a byt správce. I když se počítalo s kapacitou osmdesáti chovanců, bylo zde trvale obsazeno 143 lůžek a další zájemci museli být odmítáni. Péči o ně bylo pověřeno sedm řádových sester a sedm pomocnic.

Mgr. Pavel Šimet

Zdroj: BINTEROVÁ, Z. 1987: Dějiny chomutovského zdravotnictví, OÚZ Chomutov.

Festival Trať oživí staré nádraží

O víkendu 19.–21. července vdechne hudební festival život nevyužívané nádražní restauraci v Chomutově.

Festival nabídne pestrý multizánrový program složený z hudebních vystoupení, performativních akcí a výtvarných intervencí do prostoru nádraží a jeho okolí. Nebudou chybět ani filmové projekce či přednášky. Představí se například britská rappová skupina Florence Sinclair či švédská producentka aircode.

Trať je kočovný umělecký festival, jehož hlavní snahou je oživení nevyužívaných nádražních prostor, spočívající v prezentaci současné alternativní kultury v oblasti hudby, divadla, výtvarného umění a filmu. Cílem projektu je propojovat stará zapomenutá místa s mladými uměleckými a kulturními aktivitami, představovat veřejnosti začínající a méně známé umělce z různých oborů a zprostředkovávat zájemci pro diskusi mezi umělci, návštěvníky, cestujícími a prostorem samotným.

Hudební program festivalu nabídne pestrou multizánrovou dramaturgii sestávající z mezinárodního výběru elektronických a elektroakustických hudebních projektů. Program návštěvníky provede turbulentní směsicí melancholického rapu, tragikomického post folku, dekonstruovaného dubu a drum n bass, výbušného noise, exaltovaného post-klubového zvuku nebo tanečních žánrů latinské Ameriky.

Z této rozmanité kombinace stojí za zmínku například britské Florence Sinclair, spojující temnou lyriku s abstraktními samplovanými beaty a prvky grиму, švédská producentka aircode, vyznačující se křehkými ale zároveň impozantními kompozicemi protkanými lánými perkusemi a hutnými basovými linkami, italsko-egyptský hudebník Polonius, mistr nerovných rytmů, věčně freneticky balancující na hranách arytmie nebo brněnská kapela Keiko Sei, propojující lofi pokojíčkové kytarové indie s špinavými zvuky syntezátorů a s nesměle působícím, ale přesto naléhavým vokálním projevem.

V rámci výtvarného segmentu festivalu se představí šest umělců a uměleckých uskupení, která v průběhu akce předvedou své umělecké intervence do prostor nádražní restaurace a jejího okolí. Hlavním záměrem výtvarného programu je cílení na site-specific realizace a vzájemnou interakci jak mezi vystavujícími, tak s prostorem samotným. Letošní sjednocující téma zní Až budou rozpleteny železniční uzly... Tato otevřená věta navozuje otázku — Tak? Téma je již tradičně svázáno se železnici, ale díky metaforické hře se slovy nabízí široké spektrum interpretací. Filmové pásmo festivalu představí kurátorský výběr současné mladé audiovizuální tvorby.



Divadelní pásmo festivalu letos opět uvede tvorbu studentů či absolventů Katedry alternativního a loutkového divadla DAMU, a také přednášku Vladimíra Nováka s Doubravkou Dostálovou o divadle ve specifických skupinách.

Zlatý hřeb divadelního programu tvoří inscenace Virtual Ritual režiséra Jana Mocka. Jedná se o originální

gamingovou performance, která své diváky přivádí do paralelního světa online videoher. Zkoumá digitální města, jejich obyvatele, zákonitosti a rituály formující zdánlivě beztižný svět, ve kterém je možné téměř cokoli. Potenciál herního města otestují tři performéři — urbanista Osamu Okamura, YouTuber Atlet a fotografa a gamerka Adéla Vosičková.

Špejchar hostí výstavu tajemna

Multimediální soubor instalovaný v galerii Špejchar je výstavní projekt v rámci kurátorských studií ústecké fakulty. Představuje pět vybraných autorů. Ti se zabývají uměním ve spojení s tajemstvím, čarodějnicí, rituálními silami, tajemným řád přírody, vnímání nepojmenovatelné síly. Vytržení ze všednosti znamená dovolit si nevědět, nerozumět, žasnout, víc věci vnímat a cítit, méně je analyzovat, soudit a vysvětlovat,“ uvádějí organizátoři výstavy. Inspirace je změna vnímání přítahované tajemstvím a neznámým.

Výstavu kurátorsky připravily studentky navazujícího magisterského programu kurátorská studia na Fakultě umění a designu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.

„Téma výstavy nastavuje zrcadlo současným diskurzům a problémům doby, předsudkům o industrializovaném periferním městě bez kouzla

a fantazie – železné kleci racionality. Snažíme se vybočit z konstruovaného systému, který nás často svazuje, odsuzuje vše tajemné, nevysvětlitelné, abnormální. V opojení toužíme po narušení ustálené a omezené logiky a napojení se na přirozený řád přírody, vnímání nepojmenovatelné síly. Vytržení ze všednosti znamená dovolit si nevědět, nerozumět, žasnout, víc věci vnímat a cítit, méně je analyzovat, soudit a vysvětlovat,“ uvádějí organizátoři výstavy. Inspirace je změna vnímání přítahované tajemstvím a neznámým.

Výstavu kurátorsky připravily studentky navazujícího magisterského programu kurátorská studia na Fakultě umění a designu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.

TAJEMSTVÍ DEPOZITÁŘE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA



KRABÍČKA Z ORIENTU

V roce 1971 byl do přírůstkových knih chomutovského muzea zapsán zajímavý předmět z 19. století získaný převodem z městského muzea v Kadani. Jednalo se o krabičku s vikem vykládanou různobarevnou slámou o rozměrech 16 x 10 x 7 cm. Na první pohled to nebylo nic mimořádného, protože takových sbírkových kusů se nalézalo ve fondu Různé (dnes podsbírká Etnografie) hned několik. Na vnitřním víku krabičky byl ovšem, a to pravidlem nebývá, malý štítek s údaji o dárci a původu předmětu ještě z doby před odsunem německého obyvatelstva z ČSR. To vypovídá hodnotu exponátu mnohonásobně zvyšuje. Krabičku, která pochází nejspíše ze sklonku 19. století věnovala kadaňskému muzeu slečna Rosa Mach z Kadaně č.p. 80. Dle údajů na štítku byl dále předmět kdysi darován jejím rodičům neznámou přísečnickou hudebnicí jako suvenýr z Orientu. Je typické, že krabičku z ciziny přivezla právě hudebnice z Přísečnice, neboť ve zmíněném městě s hudební tradicí sahající až do 18. století se narodilo mnoho muzikantů, muzikantek a zejména dívčí hudební skupiny proslavily tento kraj hrou na harfu, ale i jiné hudební nástroje, po celém světě, třeba i v Orientu.

Mgr. Jan Hirsch

Olympijský den 1. stupně ZŠ Kadaňská

V pátek 31. května proběhl na školním hřišti „olympijský den“. Začal slavnostním nástupem všech tříd 1. stupně, kterého se zúčastnily i dvě chomutovské sportovní osobnosti.



Pozvání na akci přijala účastnice tří minulých letních olympijských her plavkyně Simona Rushton (Baumrtová). Se zapálenou pochodní a zástupci jednotlivých sportovišť symbolicky oběhla školní hřiště. Štafetu předala druhé osobnosti, tou byl Artur Omarov, který se letos zúčastnil olympijských her v Paříži v zápase řecko-římském. Oba pronesli krátkou úvodní řeč k dětem a po celou dobu akce ochotně rozdávali úsměvy i autogramy.

Velký dík za zdařilý průběh celé akce patří sportovním oddílům, které také přijaly pozvání. Děti si tak mohly vyzkoušet softbalové dovednosti s míčkem i pálkou, basketbal, fotbal, volejbal nebo stolní tenis. Zjistily, že

není jednoduché pádlovat na kanoistickém trenažéru ani ujet pár kilometrů na kole. Poznaly pohled z koňského sedla, s asistencí gymnastek manipulovaly se stuhou, míčem i dalšími gymnastickými pomůckami. Na zápasnické žiňence bylo pořád plno. Tady žáci zhlédli ukázky některých zápasnických chvatů mladých zápasníků a mohli si je s nimi i vyzkoušet. Oddíl atletiky zapůjčil další pomůcky, které využili na několika různých stanovištích. Děti zdolávaly další sportovní úkoly, např. skok přes překážky, skok do dálky s rozběhem nebo z místa. Využily i možnosti sportovat jako paralympionci, když na invalidním vozíku děti házely oštěpem. Dlouhá fronta se tvořila u RC au-



tiček, kde si kluci i děvčata s nadšením projeli dráhu plnou překážek. Odpočinout si mohli snad jen u šachové partie.

Nadšení malých olympionků bylo velké, ale vše má také svůj konec. Ten patřil předání dárků, odměn i památečních medailí. ■

Základní škola Zahradní má novou robotickou učebnu

Na základní škole Zahradní byla na konci května slavnostně otevřena nová robotická učebna. Paní ředitelka Libuše Slavíková, která našla ve škole velkorysý prostor vhodný pro tuto přeměnu, přestříhla symbolickou stuhu a představila hotový projekt. Dvě učitelky, které prostor upravily a vybavily, sklídily obdiv za svou práci.

Celá rekonstrukce byla po dobu jejího trvání utajena a finální podoba učebny byla pro všechny učitele a vedení školy velkým překvapením. Nová učebna je vybavena moderními robotickými stavebnicemi a dalšími technologickými pomůckami, které budou sloužit při výuce programování a technických dovedností.

Učitelé se těší, že budou moci od září využít nové prostředí k obohacení výuky a motivaci žáků. Tento krok posouvá školu směrem k modernímu vzdělávání a připravuje žáky na budoucí technologické výzvy. ■

Americký den v Pepe Lopez: Cesta za poznáním a chutěmi



Žáci ZŠ Ak. Heyrovského prožili nezapomenutelný den v restauraci Pepe Lopez. Den, který byl plný zábavy, učení a objevování. Před samotným dnem plným exotiky a dobrodružství se naši žáci ponořili do přípravy svých projektů již v několika hodinách ve škole.

Ve skupinách tvořili pětidenní cestovní plán pro země ze severní, střední nebo jižní Ameriky, které si vylosovali. Jejich úkolem bylo

vyhotovit itinerář nabitý přírodními i kulturními krásami země, zjistit všechny důležité informace pro plánování cesty jako je doba letu, požadavky na víza a očkování, a také přibližnou cenu takového dobrodružství. Výsledkem byly plakáty, které žáci prezentovali na našem improvizovaném veletrhu cestovního ruchu v restauraci Pepe Lopez. Práci si děti vzájemně i ohodnotily.

Vrcholem dne pak byla ochutnávka mexické kuchyně, kterou pro nás připravili zaměstnanci restaurace Pepe Lopez v Chomutově. Nachos, Churros, burritas, tortilly a salsy různých druhů a chutí nám přinesly nejen chuťové dobrodružství, ale také atmosféru, která nás přenesla do opravdového Mexika.

Na závěr nás čekala inspirativní přednáška od dobrodruha, cestovatele a zároveň ředitele Chomutovské knihovny, pana magistra Bedřicha Fryče. Povyprávěl nám o svých nezapomenutelných cestách po Mexiku, Nikaragui, Guatemale, Kostarice, Argentíně a Chile. Své povídání doprovázel promítáním nádherných fotografií, z nichž některé opravdu braly dech. A tak, jako my jsme prostřednictvím jeho vyprávění doputovali až na konec světa "fin de mundo", na nejjižnější místo Chile, dospěl ke svému závěru i náš Americký den. ■

Markéta Pravdová,
učitelka ZŠ Ak. Heyrovského

Peruánské studentky navštívily ZŠ Na Příkopech

Educational Cultural Exchange Project 2022–2026. Toto je název projektu o spolupráci a vzájemných návštěvách mezi Základní školou Chomutov z ulice Na Příkopech a Nuestra Señora de la Asunción z druhého největšího města Peruánské republiky – Arequipy.

Návštěva šesti studentek a dvou učitelů z této dívčí školy byla logickým pokračováním spolupráce školy Na Příkopech s peruánským velvyslanectvím. Peruánské studentky a jejich učitelé po přiletu strávili dva dny v Praze, kde si prohlédli celou řadu historických památek, viděli Pražské Jezulátko, ale také zažili atmosféru hokejového mistrovství světa.

Program v Chomutově měla skupina opravu nabitý. Žáci, kteří se učí španělštinu, provedli jak studentky, tak jejich učitele po celé škole. Zastavili se v mnoha třídách od prvního až po devátý ročník. A pak už začala šňůra prezentací, které měly studentky připravené ve dvojicích jak v rodné španělštině – to pro žáky, kteří se španělštinu učí, tak i výbornou angličtinou pro ostatní skupiny.

Žáci a učitelé se dozvěděli hodně o peruánské škole. Studují tam jen dívky ve věku 12 – 17 let, které se připravují na různá povolání v administrativě, státní správě, ale i u policie. Chomutovští žáci byli hodně překvapeni, když jim dívky řekly,

že se každý den, po návratu domů, učí a píšou domácí úkoly tři až čtyři hodiny. Žáci se dozvěděli, že Peru se dělí na tři základní části: pobřeží Pacifiku, centrální část s vysokými horami a oblast deštného pralesa. Seznámili se s bohatou historií Peru, tradicemi, kuchyní i současnými trendy života. Dívky si připravily i ukázky tradičních tanců, do kterých zapojily i své posluchače. Pro všechny žáky mělo hosté přivěsky na klíče s jedním ze symbolů země, krásně barevnou lamou.

Společného programu se účastnil i kulturní atašé velvyslanectví Carlos del Castillo.

Pondělní program pokračoval návštěvou u náměstka primátora Milana Märce, ten ukázal prostory historické radnice a kostela sv. Kateřiny. Pak společně šli do muzea, kde nás jedna ze studentek velmi překvapila znalostmi o historii naší země při prohlídce výstavy „Chomutovsko pod hákovým křížem“. Program prvního dne zakončili návštěvou Domečku. Tam si vyzkoušeli paličkování.



V úterý navštívili Karlovy Vary, ochutnali některé prameny a prohlédli si velkou část lázeňského středů našich světových lázní.

Další den čekala společná návštěva Kadaně. Výprava byla hostem na ZŠ Na Podlesí a potom na místním gymnáziu. Na obou školách měli prezentace připraveny hostitelé i hosté. Potom ji studenti provedli malým okruhem po Kadani. Velmi zaujala Katova ulička.

Ve čtvrtek studentky navštívily v naší škole hodinu zeměpisu pana učitele Lukáše Paška a hodinu matematiky paní učitelky Romany Bekové. V obou hodinách se aktivně zapojily a ukázaly, že jsou dobré v zeměpisu i matematice.

Necelý týden uběhl velice rychle. Všichni, domácí žáci, studentky z Peru i učitelé z obou škol si určitě odnášejí nejenom hodně fotografií

a natočených videí, ty časem trochu zapadnou, ale nejvíce prožitých společných zážitků, novinek a znalostí o životě v zemích, které sice dělí velká vzdálenost a jiné tradice i odlišný životní způsob, ale zároveň i mají mnoho společného.

„Velké poděkování patří i našim žákům, kteří byli průvodci peruánských studentek nejenom ve škole, ale i doma. Mnohokrát děkujeme rodinám, ve kterých studentky bydlely. Jejich milý a přátelský přístup výrazně přispěl k úspěchu celé akce. Na dálku děkujeme i našemu velvyslanci v Peru panu Josefu Hlobilovi, který přijal naši paní učitelku na naší ambasádě v Limě, kde probrali možnosti dalšího zlepšení a zvýšení zájmu nejenom o španělštinu, ale i Peru. Už se všichni těšíme, až jim příští rok v dubnu návštěvu oplatíme,“ uvedl ředitel školy Miloslav Hons. ■

Tvořivé dílny dětí a seniorů



Příjemným rozptýlením pro klienty z Domova pro seniory na Písečné byly jarní tvořivé dílny, které si pro ně připravily děti a paní vychovatelky ze školní družiny na Březenecké.

Práce šla všem od ruky a výsledkem byly krásné jarní dekorace, které vykouzlily úsměv na tvářích dětí i seniorů. ■

Praktická fyzika na Duhovce



S pomocí termokamer LabIR Edukit měli žáci školy příležitost si během hodin fyziky vyzkoušet aktivitu, které názorně demonstrují přenos tepla vedením, a lépe si tak toto abstraktní téma osvojit.

Měření prováděli zcela samostatně dle pokynů v pracovních listech, které jsou učitelům k dispozici v rámci e-learningového kurzu LabIR Edu.

Velmi jednoduchou a zajímavou aktivitou bylo přikládání ruky na lavici a pozorování tepelného otisku, které vykouzlily úsměv na tvářích dětí i seniorů, jak se tepelný otisk šíří



uvnitř. K velkému údivu všech se většinou podařilo tepelný otisk zobrazit ještě i na poslední straně knihy.

Závěrečnou aktivitou byla soutěž mezi skupinami, kdy měly za úkol co nejefektivněji předat teplo míčkům. Výhodnocení probíhalo s pomocí termokamer.

„Tímto moc děkujeme Technikum Academy, odkud nám byl zapůjčen Edukit 5-3. Díky této spolupráci se naši žáci mohli ponořit do světa praktické fyziky a získat cenné zkušenosti,“ uvedla učitelka Marta Kubicová ZŠ a MŠ Duhovce. ■

Žáci četli dětem na 1. stupni

My žáci a žákyně z 2. stupně, kteří jsme si zvolili vlitelný předmět Čtenářský klub, jsme připravili pro přípravnou třídu a 1. a 2. třídy akci Čtete dětem.

Předcházela tomu dlouhodobá příprava – výběr textů, nácvik četby, příprava materiálů např. křížovek, puzzlí, omalováněk, vymýšlení otázek k četbě. Bavilo nás to.

Když nastal den D a vešli jsme do tříd, zmocnila se nás tréma. Ale v momentě, kdy jsme začali číst, už jsme byli všichni v pohodě. Děti byly hodné, hezky poslouchaly příběhy a pak s námi spolupracovaly. Úkoly se jim líbily a všichni jsme si to užili.

Na konci při hodnocení říkaly, že je to bavilo a že to bylo báječné. Pochvala nás všechny samozřejmě potěšila. ■

Za všechny napsaly E. Leglerová,
N. Vurbs a N. Veselá z 8.A ZŠ Hornická



WHAT'S NEXT? JOIN ZF

NEBOJTE SE ZMĚNY
THE FUTURE IS ELECTRIC

Sdílejte svou cestu s námi a pracujte v popředí automobilových inovací. Aktuálně hledáme posily pro náš tým v Klášterci nad Ohří.

Elektromechanik (m/ž)
Projektant testovacích zařízení (m/ž)

- Čisté, bezhlučné, klimatizované prostředí
- Super moderní výroba
- 25 dní dovolené
- Příspěvek na penzijní spoření
- Příspěvek na dopravu
- ZF pro zdraví (masáže, sport, zoopark)
- Dotované stravování
- 13. a 14. Plat

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK AŽ 40 000 Kč

Kontakt:
KLS-personalni@zf.com
https://jobs.zf.com
ZF Electronics Klášterec s.r.o.
Osvobozená 780, 432 51
Klášterec n. O.





ČISTÍRNA PEŘÍ

RENOVACE STARÝCH A VÝROBA NOVÝCH PEŘOVÝCH DEK A POLŠTÁŘŮ

- čistíme peří účinně a zároveň šetrně
- každou zakázku čistíme samostatně
- čištění peří na strojích L. H. Lorch
- české - 100% bavlněné sypkoviny
- mnoho barevných provedení

www.peri-mares.cz

Bližší informace a příjem zakázek v Chomutově:

- KREJČOVSKÝ ATELIER**
Klostermannova 144/20
(za Komerční bankou)
po-pá po tel. dohodě 10-16.00
Tel: 774 554 166
- PRANÍ - MANDLOVÁNÍ PRÁDLA**
Březeneká 4471
(proti jídelnímu stánku Kundratická)
po, út 9-15.00
út 9-17.00
pá 9-16.00
Tel: 606 637 471

KŘÍŽOVKA

V červenci roku 1784 se Chomutov, který byl do té doby součástí pražské diecéze, začlenil ... (tajenka)

POMŮCKY: IO, RUE, SKA, UZO	JULIÁNSKÉ DATUM (ZKRATKA)	INICIÁLY ZPĚVAČKY OLMEŘOVÉ	STĚBLO (NÁREC.)	ZVÝŠENÝ TÓN E	INICIÁLY SKLADATELE STRAUSSA	HUDEBNÍ NÁSTROJE	STOPY PO BODNUTÍ	TVRDÉ ŠTĚTNÝ ČERNÉ ZVĚŘE	JAMAJSKÝ HUDEBNÍ STYL	NÁZEV HLÁSKY T	UVĚST V NEBEZPEČÍ	POLNÍ PLEVEL	ANGLICKY „VYSTŘEL“	3. DÍL TAJENKY	SEVEROAMERICKÁ TRAVNATÁ STEP
PŘÍRODNÍ VODNÍ NÁDRŽ						RUSKÁ KOSMICKÁ LÓD UVEDENÉ						STÁTNÍ OPERA PRAHA (ZKRATKA)			
2. DÍL TAJENKY												VZOR BRO-MOVODŮKU VELKÁ MÍSTNOST			
	SMLOUVOU SE ZAVÁZATI	INICIÁLY SEMELKY 1. DÍL TAJENKY			JMÉNO HEREČKY MANDLOVÉ BREČET					OBYVATELÉ RUSKA ZNAČKA KOSMETIKY					
ŘECKÝ ANÝZOVÝ LIKÉR				PENÍZE (EXPRES.) ŠTĚNÉ						PŘÍSTROJ URČUJÍCÍ POLOHU VŠELICO					
ZNAČKA PASCALU			LÁTKY K ZAVINUTÍ PUV. OBYV. ITÁLIE							DEZINFEKČNÍ PRO-STŘEDEK ČÍSLOVKA			501 (ŘÍMSKY) RYŠAVÍ KONĚ		
ČESÁNÍM UPRAVENÉ							SLABOMY-SLNÝ ČLOVĚK PODVÁDĚT					FRANC. „ULICE“ OBYVATEL INDIIE			
ŽENSKÉ HLASY (ZDROB.)						ŠEDIVĚT KOMIKSO-VÝ SUPER-HRDINA						OSOBNÍ ZÁJMENO ČÁST OCEÁNU		UKRYT (EXPRES.)	RUŠIVÉ ZVUKY
DOMÁCKY TEREZIE						UHERSKÝ DRAGON OSTRAVA (HOVOR.)						POLSKÝ TANEC ZPÍVAT			
CITO-SLOVCE VÁHAHEHO SOUHLASU				POUZDRO NA ŠÍPY MĚSÍC JUPITERA						POSKROVNU ZN. MILI-AMPÉRU					
ZNAČKA KARAME-LEK															
PÍSMENO „L“ (HOVOR.)						4. DÍL TAJENKY									
								DRUŽICE							



Hledáme technicky orientované kolegy na pozici Servisní technik/technička

v regionu Chomutovsko

NÁSTUP ihned/dohodou

- CO BUDE NÁPLNÍ TVÉ PRÁCE?**
 - Servis manipulační techniky přímo u zákazníka, udržování zákaznických kontaktů, vyhotovování servisních nabídek apod.
- CO OČEKÁVÁME**
 - Ukončené střední vzdělání s výučním listem nebo maturitou v oborech elektrotechnika, telekomunikační a výpočetní technika.
 - Složenou zkoušku dle Š6 dle Nařízení vlády č. 194/2022 Sb. - dříve vyhl. 50.
 - Rozumíš si s PC a máš řidičský průkaz sk. B., sk. C nebo T je výhodou.
- CO NABÍZÍME**
 - Stabilní zaměstnání u zahraniční společnosti
 - Spoustu firemních benefitů, například: 25 dnů dovolené + 3 dny pro sebe navíc, multisportku, penzijní připojištění, firemní tábory pro děti, vitaminové balíčky a mnoho dalšího.
 - Služební automobil, notebook, telefon i k soukromému využití.

Staň se klíčovým hráčem v regionu a součástí našeho týmu. Preferujeme dlouhodobou spolupráci

Životopisy zasílejte na tereza.vrabelova@kiongroup.com

first in intralogistics **STILL**

9	3	6	4		7	7		3	4	1		8		6		
2			1	7		9		6	7	3			8	4	5	2
			3	2			2	1	6	9		6	5		7	4
2				8	9			8	1			5	3	7	1	
4		3	2			5	1	7	4			1		3	9	7
8				4	5			5		3						3
			4	8		1	5	8		4		9	5	3		
7			8	1		4					8			8	2	
8	5	7	6		3	2	3			4		2	4			

OSMISMĚRKA: Na začátku července 1945 odjel do okupovaných zón Německa ... (tajenka) s německým obyvatelstvem.

L	K	A	K	Č	A	L	O	Z	I	T	R
T	D	Á	C	D	Í	V	K	A	B	Á	T
E	K	Ú	F	Y	M	A	T	R	A	C	E
R	Í	P	R	A	L	I	N	K	A	A	M
M	L	A	K	T	L	P	O	H	Á	R	N
O	B	Ž	O	A	Š	B	Y	N	S	F	O
S	O	A	K	D	O	V	Ů	R	P	I	T
K	H	O	P	O	N	O	R	T	I	C	A
A	L	P	O	V	O	D	E	Ň	R	N	T

ACYLPYRIN, BLAFÁK, CIFRA, CITRON, DÍVKA, HOBLÍK, IZOLAČKA, KABÁT, KOŽKA, LOKALITA, MATRACE, OTLAK, POHÁR, POVODEŇ, PRALINKA, PRŮVODKA, ŠTRŮDL, TEMNOTA, TERMOŠKA

VTIPY

Číšník: „Promiňte pane, máte objednaný stůl?“
Host: „Ne. Já chci guláš, nejsem červotoč.“

„Pane doktore, nemohu si nahmatat nohy.“
„Nedivte se, uřízli jsme vám obě ruce.“

Jede cestovatel na velblouda pouští. Zvíře se už sotva plouží, ale našťást se za písečným přesypem objeví cedule Velbloudí servis. „Nejede?“ ptá se nerudný Arab. „Jede, ale moc pomalu,“ stěžuje si cizinec.

Arab mu pokyne: „Tak si zacouvejte s velbloudem na rampu.“
Sotva je zvíře na rampě, popadne velké kladivo a flákně velblouda mezi nohy. Velbloud šilným tryskem zmizí za obzorem. „Chlape,“ rozcílí se cestovatel, „jak já teď to zvíře doženu?“
„Jak?“ mávne rukou servisák. „Zacouvejte si na rampu...“

Přijdou zloději k manželům, zazvoní a říkají manželovi: „Naval nám 123 kg zlata.“ Manžel říká: „A nemohlo by to zlato vážit 131 kilo?“ Zloději řeknou: „No, proč ne?!“ Manžel zavolá na manželku: „Zlato, pojď dolů.“

Vypíšte mížku tak, aby každá řada, sloupec i buňka 3x3 obsahovala čísla 1-9 bez opakování.

KINO SVĚT

3. 7. st	15.00 Garfield ve filmu	16.00 Horizont: Americká sága	19.00 Motorkáři
4. 7. čt	11.00 Garfield ve filmu	16.00 Já, padouch 4	17.00 Závod o slávu
	19.00 Hrabě Monte Christo		
5. 7. pá	16.00 Já, padouch 4	17.00 Pan učitel vrací úder	
	18.30 Hrabě Monte Christo	20.00 Rychle a nemožné	
6. 7. so	15.00 Já, padouch 4	17.00 Motorkáři	18.00 Hrabě Monte Christo
	20.00 Rychle a nemožné		
7. 7. ne	15.00 Já, padouch 4	16.00 Hrabě Monte Christo	
	18.00 Mizerové: Na život a na smrt	20.00 Tiché místo: První den	
8. 7. po	17.00 Mizerové: Na život a na smrt	19.00 Horizont: Americká sága	
9. 7. út	17.00 Tiché místo: První den	19.00 Rychle a nemožné	
10. 7. st	14.30 Prázdniny s Broučkem	17.00 Příběh o princezně Kaguje	
	20.00 Motorkáři		
11. 7. čt	17.00 Vezmi mě na Měsíc	19.00 MaXXXine	
12. 7. pá	17.00 Garfield ve filmu	18.00 Vezmi mě na Měsíc	20.00 Zápisník alkoholický
13. 7. so	15.00 Já, padouch 4	16.00 Hrabě Monte Christo	
	19.00 Vezmi mě na Měsíc	20.00 Zápisník alkoholický	
14. 7. ne	15.00 Domácí příšerky	17.00 Motorkáři	18.00 Zápisník alkoholický
	20.00 MaXXXine		
15. 7. po	17.00 Zápisník alkoholický	19.00 Vezmi mě na Měsíc	
16. 7. út	17.00 Pan učitel vrací úder	19.30 Tiché místo: První den	
17. 7. st	16.00 Vezmi mě na Měsíc	18.00 MaXXXine	20.00 Rychle a nemožné
18. 7. čt	11.00 Lassie: Nové dobrodružství	16.00 V hlavě 2	
	17.00 Zatracená krvavá láska	19.00 Zahradníkův rok	
19. 7. pá	16.00 V hlavě 2	17.00 Twisters	19.00 Zahradníkův rok
	20.00 Zápisník alkoholický		
20. 7. so	15.00 V hlavě 2	16.00 Hrabě Monte Christo	18.00 Zahradníkův rok
	20.00 MaXXXine		
21. 7. ne	15.00 V hlavě 2	16.00 Horizont: Americká sága	18.00 MaXXXine
	20.00 Zápisník alkoholický		
22. 7. po	17.00 V hlavě 2	19.00 Twisters	
23. 7. út	17.00 Vezmi mě na Měsíc	19.00 MaXXXine	
24. 7. st	16.00 Deadpool & Wolverine	18.00 Twisters	20.00 Deadpool & Wolverine
25. 7. čt	16.00 Deadpool & Wolverine	18.00 Tiché místo: První den	
	19.00 Deadpool & Wolverine		
26. 7. pá	16.00 Deadpool & Wolverine	18.00 Vezmi mě na Měsíc	
	19.00 Deadpool & Wolverine		
27. 7. so	15.00 Já, padouch 4	16.00 V hlavě 2	18.00 Deadpool & Wolverine
	20.00 Zápisník alkoholický		
28. 7. ne	14.00 V hlavě 2	16.00 Deadpool & Wolverine	
	17.00 Deadpool & Wolverine	20.00 Motorkáři	
29. 7. po	17.00 Pan učitel vrací úder	19.00 Hrabě Monte Christo	
30. 7. út	17.00 Deadpool & Wolverine	19.00 Motorkáři	
31. 7. st	17.00 BLACKPINK WORLD TOUR [BORN PINK] IN CINEMAS		
	19.00 Deadpool & Wolverine		

LETNÍ KINO

4. 7. čt	22.00 Manželé Stodolovi
5. 7. pá	22.00 Princezna na hrášku
6. 7. so	22.00 Prázdniny s Broučkem
10. 7. st	22.00 Pět nocí u Freddyho
11. 7. čt	22.00 Zápisník alkoholický
12. 7. pá	22.00 Django
13. 7. so	22.00 Jedeme na teambuilding
17. 7. st	22.00 Smršť
18. 7. čt	22.00 Gump - jsme dvojka
20. 7. so	22.00 Sladký život
24. 7. st	21.30 Noční koupání
25. 7. čt	21.30 Top Gun: Maverick
26. 7. pá	21.30 Želvy Ninja: Mutantí chaos
27. 7. so	21.30 Pan učitel vrací úder
31. 7. st	21.30 Bob Marley: One Love

KONCERTY

od 3. 7.	18.30 HUDEBNÍ VEČERY VE DŘEVÁKU NA KAMENCOVÉM JEZEŘE
3. 7. st	19.00 EVROPSKÁ LETNÍ FILHARMONIE A SBOR 2024 – program CARL ORFF – CARMINA BURANA, umělecký vedoucí – Jiří KNÖTTE, sbormistr – Jiří HOLUBEK. Účinkující umělci z České republiky, Německa, Polska, Ukrajiny a Rakouska, Letní kino
17. 7. st	17.00 A - SESSION – společný dvojkonzert (irské písně v podání Arcus Irish Music a bluegrass kapely Album), Chomutovská knihovna, atrium

VÝSTAVY

Do 28. 7.	AMOMA – kurátorská výstava FUD UJEP – výstava
Do 9. 8.	MILAN TÓTH A JEHO ŽÁCI – OBRAZY – výstava obrazů
Do 10. 8.	OBNAŽENÍ – VIDEOINSTALACE LINDY ARBANOVÉ – OSLOVA
Do 26. 10.	CHOMUTOVSKO POD HÁKOVÝM KRÍŽEM – výstava přibližující období mezi roky 1938–1945 se zaměřením na běžný život německého obyvatelstva v Sudetech, Oblastní muzeum v Chomutově, radnice, náměstí 1. máje
Stálé expozice	DETEKTIVNÍ HRA – KRVAVÉ PENÍZE – Netradiční edukační hra – Oblastní muzeum v Chomutově, hlavní budova Palackého 86 VŠEMU SVĚTU NA ÚTECHU – sochařství a malířství na Chomutovsku a Kadaňsku 1350–1590, Oblastní muzeum v Chomutově, radnice, nám. 1. máje SVĚT Z KOSTICĚK – procesujete s námi svět složený z lega, Chomutovská knihovna, předstáři naučného oddělení ZPŘÍSTUPNĚNÍ ŽELEZNIČNÍHO DEPOZITÁŘE NÁRODNÍHO TECHNICKÉHO MUZEA, po značené trase z Černovické ulice od parkoviště Globus

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, AKCE

6. a 20. 7.	8.00–12.00 SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY, náměstí 1. máje
15.–19. 7.	10.00–16.00 ZPŘÍSTUPNĚNÍ PEVNOSTÍ NA KOČIČÁKU, Muzeum Na Kočičáku
od 6. 7.	HISTORICKÝM CYKLOVLAKEM DO KRUŠNÝCH HOR, Vlakové nádraží (7., 13., 20., 21., a 28. 7.)
od 6. 7.	10.00–17.00 PROHLÍDKY PEVNOSTÍ NA KOČIČÁKU, Muzeum Na Kočičáku (13., 20. a 27. 7.)
9. 7. út	10.00–15.00 RODINNÉ LETNÍ ČTENÍ – soutěžní volnočasová zóna s knižním koutkem, hrami a kreativními dílničkami, Kamencové jezero
11. 7. čt	16.00 ČISTOTA PŮL ZDRAVÍ – přednáška, Oblastní muzeum v Chomutově, hlavní budova Palackého 86
16. 7. út	10.00–15.00 RODINNÉ LETNÍ ČTENÍ – soutěžní volnočasová zóna s knižním koutkem, hrami a kreativními dílničkami, Obchodní centrum Chomutov-ka
19.–20. 7.	POHÁDKOVÉ SAFARI, Zoopark
19. 7. pá	ROMSKÝ FESTIVAL, Letní kino
22.–26. 7.	10.00–16.00 ZPŘÍSTUPNĚNÍ PEVNOSTÍ NA KOČIČÁKU, Muzeum Na Kočičáku
26. a 31. 7.	9.00–13.00 HRAJEME SI V KAŽDÉM VĚKU + RODINNÉ LETNÍ ČTENÍ – herní dopoledne v atriu a soutěžní volnočasová zóna s knižním koutkem, hrami a kreativními dílničkami, bližší informace ve studovně, Chomutovská knihovna, atrium

SPORT

7. 7. ne	9.00 IV. KOLO CHRT RP 2X30, Střelnice SSK, Blatenská 804
14. 7. ne	9.00 LETNÍ CENA CHOMUTOVA – sportovní pistole, Střelnice SSK, Blatenská 804
21. 7. ne	8.00 V. KOLO CHRT RP 2X30, Střelnice SSK, Blatenská 804
27. 7. so	10.00 V. KOLO VZPI S OPOROU – vzduchová pistole 40, Střelnice SSK, Blatenská 804
28. 7. ne	9.00 BRICOSTAV CUP – libovolná pistole 60, Střelnice SSK, Blatenská 804
Pravidelné akce	AQUA AEROBIK PRO SENIORY – každé středu a pátek od 10.00 hod., Kamencové jezero, hlavní molo JÓGA A PILATES – každé úterý od 18.00 hod., Chomutovská knihovna, atrium – lektorky studia BFit Yoga, cvičení bude probíhat za hezkého počasí, účast na lekcích není třeba rezervovat. S sebou vlastní podložku a pohodlné oblečení, na místě bude možnost se převléknout.

LETNÍ KINO
KULTURA A SPORT CHOMUTOV

11. ČERVENCE 2024
KOUZELNÁ LUCERNA
Produkce: M. Fotr
Vstupné 100 Kč

25. ČERVENCE 2024
ZVĚŘINEC PANA EZOPA
Divadlo NAVĚTVI

8. SRPNA 2024
od 10.00
O NEUČESANÝCH VLASECH
O NEVYSMRKANÉM NOSU
Divadlo Teta Perla

22. SRPNA 2024
KAŠPÁREK V PEKLE
Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila
www.kultura-sport.cz

Chomutov
Statutární město Chomutov zve
každou středu od 16.30 do 18.00 hodin do Městského parku v Chomutově

příznivce dechové hudby
v červenci krají:

- 3. 7. Hornická dechovka
- 10. 7. Veselá krušnohorská muzika
- 17. 7. Staročeská dechovka
- 24. 7. Veselá krušnohorská muzika (doprovází manželé Humčíkové)
- 31. 7. Veselí muzikanti z Podkrušnohoří

Letní rodinné čtení

Přijďte si užít léto ve společnosti knihy na neobvyklá místa v Chomutově.

Vezměte rodinu do knihovny, zooparku, na jezero i na nákupy. Všude tam pro vás budou připraveny stánky s hrami a samozřejmě čtením pro malé i velké návštěvníky. A pokud dorazíte, možná právě na vás čeká výhra v podobě nákupního poukazu do OC Chomutovka.

- 9. července 10.00 - 15.00 Kamencové jezero
- 16. července 10.00 - 19.00 venkovní terasa v Chomutově
- 26. července 9.00 - 13.00 Městská knihovna
- 30. července 9.00 - 13.00 Městská knihovna
- 13. srpna 10.00 - 15.00 Zoopark

Chomutovská knihovna, zoo park, Kamencové jezero

EVROPSKÁ LETNÍ
FILHARMONIE A SBOR 2024
EUROPÄISCHE SOMMERPHILHARMONIE UND CHOR 2024

PROGRAM:
CARL ORFF – CARMINA BURANA
UMĚLECKÝ VEDOUČÍ – JIŘÍ KNÖTTE SBORMISTR – JIŘÍ HOLUBEK
UMĚLCI Z NĚMECKA, POLSKA, ČESKÉ REPUBLIKY, UKRAJINY A RAKOUSKA

3/7 19:00 LETNÍ KINO DOBROVOLNĚ VSTUPNĚ

CHOMUTOVSKÉ NOVINY
Měsíčník pro občany statutárního města Chomutova • Evidenční číslo titulu MK ČR E 11988 • vydává statutární město Chomutov • adresa vydavatele, redakce a distribuce: Magistrát města Chomutova, Zborovská 4602, 430 28 Chomutov • Tiskne SAMAB PRESS GROUP a. s. • náklad 22 600 výtisků • distribuce výtisků zdarma prostřednictvím České pošty • Pokud noviny nenajdete ve schránce, kontaktujte redakci.

REDAKCE:
Josef Dušek, šéfredaktor
724 512 864
chomutovske.noviny@gmail.com

Jan Rödling, sport
604 288 678
chomutovske.noviny@gmail.com

OBJEDNÁVKA INZERCE
www.regionalnivydavatelstvi.cz

Gustav Libra
602 616 510
libra@regionalnivydavatelstvi.cz

Chomutov
PROCHÁZKA MĚSTEM A JEHO HISTORIÍ

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY HISTORICKÝM CENTREM CHOMUTOVA

- prohlídka v trvání cca 90 min.
- odborný poutavý výklad historika chomutovského muzea

ČERVENEC A SRPEN OD 14:00

- I. okruh – Hvězdárna výt. Oblastního muzea, kostel sv. Ignáce a atrium, náměstí 1. máje a jeho historické objekty
- II. okruh – Oblastní muzeum ve starobývalé radnici a kostel sv. Kataliny, radniční sklepení a Městská věž

I. OKRUH
6. července
13. července
3. srpna
17. srpna

II. OKRUH
20. července
27. července
10. srpna
24. srpna

Rezervace prohlídky pro nutnou předem vždy nřizpovídají do pátku do 16.00 hodin. Doplatí 150 Kč | Děti od 6 let, seniři a studenti 80 Kč

Stručný přehledný zápis o Městském informačním centru v Chomutově, U Městských inženýrů 5885 +420 434 416 436 | +420 434 416 433 | info@chomutov.cz

www.chomutov.cz

Levhartice obměňují kádr, trenér zůstává



Chomutovské Levhartice nadále bude trénovat Pavel Staněk, který má za sebou premiérovou sezónu v pozici hlavního kouče. Sedmačtyřicetiletý kouč se bude muset v následující sezóně obejít bez čtveřice opor.

Rodák z Berouna Pavel Staněk došel s chomutovskými Levharticemi do čtvrtfinále, kde jeho svěřenkyně podlehly KP Brno až v nejdělnější možné době, když rozhodující páté utkání prohrály Severočesky 70:83. Teď došlo k definitivnímu potvrzení toho, co bylo prakticky jistou záležitostí - Pavel Staněk povede Levhartice i nadále a nečeká ho nic jednoduchého, neboť se v následujícím ročníku bude muset obejít bez čtyř důležitých hráček.

Tou první je odchovankyně chomutovského basketbalu a česká reprezentantka Valentýna Kadlecová. Dvacetiletá rozehrávačka v ŽBL nastupovala už od svých šestnácti let. Teď jeden z klenotů chomutovské mládeže míří za moře. „Varianta s Valčí odchodem na americkou univerzitu už byla ve hře loni, ale ještě zůstala v Česku kvůli reprezentaci a naší účasti v EuroCupu,“ řekl majitel klubu Petr Drobný.

Druhou hráčkou, jenž už neobleče dres Levhartic je Zuzana Kučerová, která se rozhodla pro ukončení basketbalové kariéry na vrcholové úrovni. „Zuzka za námi přišla ke konci sezóny s tím, že kloubení basketu, práce a osobního života je tak náročné, že nastavený režim už nebude zvládat,“ nastiňuje důvody konce profesionální kariéry Kučerové Drobný.

Třetí tvář, která se rozloučila s chomutovským dresem je americká hvězda Najai Jasmene Wynn-Pollard. Sedmačtyřicetiletá křídelnice, která v dresu Levhartic stihla dvě sezóny, se zařadila mezi největší hvězdy ligy, když v ročníku 2022/2023 byla dokonce nejlepší střelkyní celé ligy. „Jai je člověk, který je hodně vázán na svou rodinu a tak se rozhodla, že nastal čas vrátit se po letech v Evropě zpátky domů za rodinou,“ popsal Drobný konec americké hvězdy.

Poslední basketbalistkou, pro kterou byla sezóna 2023/2024 poslední v Chomutově, je Monika Satoranská. Jednatřicetiletá pivotka byla společně s Michaelou Krejzovou a Zuzanou Kučerovou služebně nejstarší hráčkou, když byla v Chomutově od samotného začátku Levhartic v ŽBL. „Saty byla, je a bude naší srdcovkou. Společně

jsme toho hodně prožili a vlastně poslední dvě-tři sezóny jsme její pokračování vždy řešili, ale letos už se Saty rozhodla, že toho cestování bylo dost,“ popsal konec zkušené Satoranské Petr Drobný.

„V první řadě bych chtěl všem holčákům nesmírně poděkovat za všechno, co v Chomutově odvedly za výkony a výbornou práci,“ říká Jakub Kadlec, manažer A týmu žen, který zároveň zmiňuje, že ho s majitelem Petrem Drobným nečeká nic jednoduchého. „Nahradit holky nebude vůbec jednoduché, musíme si na to s Kubou Kadlecem sednout a připravit adekvátní náhrady,“ řekl Drobný.

Jednou z nových posil je Kateřina Rokošová. Do Chomutova se po dvou letech vrací pivotka, která oblékala v posledních dvou letech dres pražské Slavie. Kromě sešívání dresu oblékla také dres národního týmu. „Sme rádi, že se nám podařilo s Kačkou domluvit. Takových pivotek, jako je ona je minimum, určitě by se měla zařadit mezi naše nejlepší hráčky,“ řekl majitel klubu o hráčce, která v minulosti hrála v chomutovské mládeži. Radost z příchodu Rokošové má také trenér Pavel Staněk. „Příchod Kačky byla naše priorita, je to hráčka, kterou jsme potřebovali,“ uvedl trenér Pavel Staněk. ■

Omarov na olympiádě

Olympijské hry v Paříži se blíží a také Chomutov na nich bude mít zastoupení. Zatím to vypadá, že jediným sportovcem z našeho města bude ve Francii zápasník Artur Omarov.

Účast na druhé olympiádě si zajistil dlouho dopředu. V Paříži bude patřit mezi ty české sportovce, kteří mají slušnou šanci na medaili. Samotný Omarov by považoval získání olympijské medaile za splněný sen.

Že bude mít respekt u soupeřů, to se dá očekávat. Omarov byl třetí na mistrovství Evropy i na mistrovství světa v roce 2023, ze kterého se kvalifikoval na olympiádu. Z medaili už mu chybí právě jen ta olympijská. Rodák z Dagestánu od roku 2010 reprezentuje Česko v zápase fecko-rimském v kategorii do 97 kilogramů.

Omarov může na olympijských hrách navázat na úspěchy českých zápasníků a také těch chomutovských, které už jsou ovšem velmi letité. Jeho počínání můžete sledovat v Paříži od 6. srpna. ■

Fotbalisté jdou do přípravy, čeká je ČFL

FC Chomutov po devíti letech postoupil do třetí nejvyšší soutěže. Bylo to drama až do posledního kola, ale nakonec to vyšlo.

Šéf klubu a bývalá dlouholetá brankářská jednička Chomutova Radek Zaťko hodnotí sezónu pozitivně. „Vzhledem k postupu ji můžeme posuzovat pouze kladně. Celoroční práce se zúročila právě tím, že jdeme výše,“ říká Zaťko.

Nedůležitějším krokem pro postup byla domácí výhra nad rivalem z Kladna. Při stejné počtu bodů rozhodl vzájemný zápas. Přestože měl Chomutov v sezóně i devítibodový náskok, nakonec se rozhodlo úplně v posledním zápase. „Samozřejmě jsme nechtěli, aby to bylo takhle dramatické. Klukům to svazovalo nohy, v určitých chvílích se nedařilo, všichni jsme tady z toho měli nervy. Ale zvládli jsme postoupit,“ vrací se k závěru sezóny Radek Zaťko.

S čím půjde Chomutov do ČFL? „Budeme mít jeden z nejnižších rozpočtů v soutěži. Žádné cíle si nestá-



novujeme, tuhle soutěž jsme dlouho nehráli, půjdeme zápas od zápasu a v půlce si to vyhodnotíme,“ popisuje s tím, že si klub musí také po letech fotbalovou ligu osahat. Velké změny by neměly nastat ani v kádru, Zaťko je přesvědčený, že současný tým na soutěž má, uvažuje se o doplnění kádru několika mladými hráči.

Na velké přípravy či změny není ani pořádně čas. Na začátku července startuje letní příprava, která ale nebude dlouhá. Ligové kolo začíná už 10. srpna, týden předtím bude hrát Chomutov předkolo poháru. To už budou ostré zápasy. Trenérský tým i hráči tak musí skloubit fyzickou přípravu s tou herní v krátkém čase. ■

Combatball je boj, pomohl dětem

Combatball, to je podivná, která propojuje prvky basketbalu, zápasu a rugby. Jako při basketbalu je úkolem týmu dát s basketbalovým míčem koš. Jenže se nedribluje a na podlaže jsou položeny zíněny. Kromě přímých úderů je povolen kontakt hráčů. Nejčastěji se využívá stržení protivníka.

Na fotbalovém hřišti se odehrál jeden z zápasů. Nastoupily do něj dva týmy. Jeden vedl bývalý fotbalista a šoumen Petr Švancara, druhý pak bývalý nejlepší top střelec FC Chomutov Martin Boček. V sestávách se objevila jména známých hokejistů, například Davida Kämpfa, Jakuba Lauka či Jakuba Chrpy, nechyběly ani sportovkyně, například zápasnice Adéla Hanzlíčková či boxerka Fabiana Bytyqi.

Výtěžek z akce putoval jako obvykle z těchto zápasů na dobročinné účely. Peníze pomohou holečičkám Nikolce, Tereze a Michalce. ■



Festival Otevřeno úspěšně završil koncert na pláži Kamencového jezera

Multizánrový festival Otevřeno, který v osmi červnových dnech nabídl pestrý mix kulturních zážitků, potěšil odhadem na tři tisíce Chomutovanů i přespolních. Už zahajovací přednáška s hercem a architektem Davidem Vávrou zaplnila vestibul bývalých lázní, stejně plno bylo na louce městského parku při muzikálu Rebelové v podání místní ZUŠ. Festival se pak v průběhu měsíce přelával mezi místy i žánry, od atria po sklepení kostela, od autorského čtení po koncerty kapel. Zajímavým počinem byla výstava studentů kurátorství z Fakulty umění a designu UJEP v galerii Špejchar, hodně pozitivních ohlasů měli organizátoři také na divadelní představení Bratrstvo kočičky pracky ve sklepení kostela sv. Kateřiny. Hudební tečku za festivalem pak udělal koncert tří kapel na pláži Kamencového jezera, který si nenechaly ujít stovky návštěvníků.



doctor  optic

LETNÍ AKCE

**KOMPLETNÍ
DIOPTRICKÉ
BRÝLE**

+ měření zraku
ZDARMA

pouze za
1 990 Kč

Chomutov
Palackého 3996/301
T: +420 734 447 128
E: chomutov@doctoroptic.cz

Akce platí do 31. 8. 2024 na vybrané obruby a skla.



NEJ  **VĚTŠÍ ZÁRUKA K VOZU**

Prodloužená záruka na výměnu vozu až na 60 dní

cebia | Nezávisle
prověřeno

Sleva
až **90 000 Kč**

Více
než **15 000** vozů ihned
k odběru

Uvedený počet vozů platí pro všechny pobočky AAA AUTO dohromady.
Záruka až 60 dnů na výměnu vozu, více info na www.aaaauto.cz/akce/60.

AAA AUTO

Chomutov, Pražská 4723 | Po-Ne 9 - 21h

aaaauto.cz | ☎ 800 110 800